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ШЕПЕРДА ПРИВІТАЛИ В СТОЛИЦІ ЯК ГЕРОЯ 
П Р Е З И Д Е Н Т ВІДЗНАЧИВ П Е Р Ш И Й А М Е Р И К А Н С Ь К И Й АСТРОНАВТ ОПОВЩАС ПРО СВІЙ Л Е Т ; 

ЙОГО МЕДАЛЕЌ) ЗА ВИЗНАЧНУ СЛУЖБУ 
Вашингтон. — 250.000 ва-

ШКНҐТОНЦІЙ вітали першого 
аиервхавського астронавта в 
столиці як героя, що своїм 
летом в космічні простори ДО-
вів, щр і ЗДА не стоять по-
заду в ділянці здобування і 
пізнавання космічних'просто-
рів. Президент Кеннеді при-
пняв йому ̀ Медалю за Визнач-
ну Службу, яку встановила 
Крайова Аеронавтнчна і Кос-
мічяа Адміністрація. Шеперд. 
після церемонТ в Білому Домі 
від'їхав до Капітолю в авті 
разом із дружиною. В даль-
шях а втах їхали інші астро-
навтн та високі державні 
представники і керівні особи 
з аеронаиѓичноі адміністрації. 
Після цих вітань уряду і в 
Конгресі Шеперд вернувся до 
нового будняќў державного 
департаменту, де відбув пре-
сову телевізійну і радіову 
конференцію, на якій було 
присутніх 500 журналістів. 
Журналістќ ставили чнслен-
ні запити, па які перший аст-
ронавт відповідав і речево о-
ловідав про т і я лет. Коли ж 
ЗаПИТИ ВІДНОСИЛИСЯ до техніч-
них `проблем і оправи дальшої 
політики Крайової Аерокав-
тичноТ і Космічної Адмініст-
рацй`.то Шеперд просив пред-
ставннхів ніс! адміністрації, 
щоб вони давали потрібні ви-
яснеяня. Шеперд заявив, що 
його короткий лет відбувся 
без жадних ..злих моментів", 
як це можна було передбачи-
ти на основі докладних і ду-
же обережних випробувань, 
які перебули всі сім астронав-
тів перед цим пробним ле-
том. Перший астронавт при-
знався, що мав „деякий 
страх", коли його замкнули в 
кабіні, в якіЃї вік мусів чека-
ти дві години і 34 мінуѓй. Під 
час лету все йшло „легко". 
Деяке фізячне змучения від-
чував Шеперд лід час того, 
як він прилетів на землю і 
коли з нього.'стягали його 
важке одіння астронавта, бо 
тоді йому було трохи „зага-
ряче". Шеперд відповідав 
журналістам із гумором. На 
запит про те. як він почував-
ся тоді, коли він був кілька 
мінуѓ в космічних просторах. 
ДЄ ЯЄ ДІЄ притягання Землі, і 
де людини „нічого не ва-
жнть", астронавт відповів, що 
він тоді думав про те, що та-
кнй запит йому поставлять 
на пресовій конференції, і що 
треба цю оправу добре собі 
усвідомити. Шеперд часто 
підкреслював, що його успіх 
с успіхом всіх астронавтів та 
всіх тих, які напрацювалися 
на те, щоб той лет з успіхом 
міг відбутнся., Д е заслуга со-
ток людей, що працювали 
над здійсненням п р секту 
‚‚Меркурій". Астронавт казав, 
що побут в просторах^ де не-
мае притягання Землі, 
„приємним досвідом". Ќоман-
дор Шеперд заявив, що аме-
риканськнй лет в космічні 
простори міг бя був відбутись 
перед советськям летом Гага-
ріяа. На думку Шеперда його 
успіх не матиме впливу на 
дальші проби з летами в кос-
мічні просторії. ЯКІ призначає. 
Космічна Адмшќгграція, яка 
мас свої докладні плянн в цій 
ділянці. Те саме потвердив і 
директор проекту „Меркурій" 
Роберт М. Плрот, який зая-
вив, що лет Шеперда с „ми-
левим кроком" вперед, але 

Голова шефів об'єднаних штабів ЗДА 
відвідав південну Азію 

Гонг Конг. - До Гонг Кон-
гу прибув у минулу неділю 
голова шефів об'єднаних шта-
Іів збіюйннх сил ЗДА. ген. 
Дайман Л. Лемніцер. який 
іідиідав столиці Сіяму. Лао-
:у і Півде'нного В'еѓнамў та 
перевів наради з тамошніми 
херівнимн державними мужа-
лі н військовиками у зв'язку 
і загрозливою сіітуац і с ю 
жаслідчу комуністичної агре-
:ії. Зокрема ген. Лемніцер 
ітудіював ситуацію в Півден-
дому В'єтнамі, де комуністич-
іа , інфільтрація довела 'до 
сого стану, що коло 1.000 
№Іб гине там що місяця із 
:ук комуністичних терористів, 
'єн. Лемніцер буцім-то за 
Чіерлженннм газет с при-
лільпиком безпосередньої а-

мериканськоі військової ш-
тервенції в Південному В'ет-
намі. яка прийшла б туди на 
запрошення президента Нго 
Д ж г Дісма, щоб розтороши-
ти комуністичних па}ітиі'.аніи. 
Така інтервенція — нажеть-
ся в коментарях преси бў-
ла б потрібна ще тому, щоб 
відстрашити комуністів від 
фактичного заволоділий в Ля-
осі під покришкою й о т „нев-
тральности". Ця можливість 
не с виключена тому, що кан-
дидат на „невтрального" пре-

ЗДА БОРОНИТИМУТЬ 
ЗАХІДНІЙ БЕРЛІН ПРОТИ 

НАСТУПУ МОСКВИ 
Осльо. — Державний сек-

ретар Дін Расќ, у своїй 70-
хвнлинній промові в ПЄрІіЮМ) 
дні конференції 15-х міністрі!: 
закордонних справ членських 
держав Організації Північно` 
атлянтійського пакту (НА-
ТО), в минулий понеділок В 
травня ц. p., заявив, що за-
хідні великодсржавн борони-

м'ра Ляосу Суванна Фоума тнмуть свої права в Західньо-
виразно і -хиляѓѓться в бік ко-1 му Берліні і вільний досѓўі: 
муністів, співпрацюс з кому-'до нього всімн можливими 
ністичними партизанами та : способами. Державний еекре-
внступав під час своєї недав- ̀ - тар перестеріг Москву, щоЃ. 

вона не мала ніяких сумнівів ньої візити в Москві п Пей-
пінгу цілком, як комуністнч-
1ІНН поплентач. 

Західня Німеччина відкине пропозицію 
Іоскви на безпосередні переговори 

що західні 
вважатимуть 
міжнародних 

великодсржавн 
за порушення 

зобов'язань і 

ма в південній Азії, в Конго і 
Кубі вказавши на активність 
комунізму в різних частинах 
світу, як на одностайний плян 
наступу. Дін Расќ признав, 
т о позиція прозахідньог о ур'я. 
ду в Ляосі Боўна Ума иослаб-
ла внаслідку мілітарних иецс-
мог комуністичних партиза-
нів. підтримуваних Совстамн. 
і браку бойового духа в коро-
лівській ляоськін армії. Але 
водночас Расќ з ще більшою 
журбою говорив про загрозу 
для Південного В'еѓнамў ти 
запевнив, що ЗДА рішені до-
ііомогти тій країні збереітн 
єною незалежність і свободу. 
З інших важливих для в'іль-

ВІДЗІІАЧЕННЯ ГКРОЯ. Президент Джан Ф. Кеннеді вручал: Аленові ИІепердові меда-
.іи) ШІЛІІТПОЃслужби Ііаціопальиої Лерошшхиюі і Космічних просторів. Збоку прмглкяа^-' 
ються дружина пертого американського астронавта Луїза та ЙОІХІ батько, полк. А.іен 
Шеперл старший, і мати. На фото внизу —- астронавт Шеперд з дружиною відповідають 

на привітання зібраних мас людей під час моторќа, ш по вулицях столиці. 

нів летів в космічні простори 
довкола Землі. Голова Кра-
йової Аеронавтнчної і Косміч-
ної Адміністрації Джеймс Е. 
Вебб сказав, що внпробову-
сться сильніші ракети, які 
могли б викинути кабіну з 
людиною на ту висоту, щоб 
вона могла дістатися в орбіту 
і облетіти довкруги Землю. 

В Білому Домі були 

В Нюарку почався двотижневий Семінар 
Державної Оборони 

Нюарк, Н. Дж. (Р. X.) —.Коледжу с бувший президент 
з участю високих старшин, Двайт Айзенгавер. Крім цього 

сутні члени Президентового 
Кабінету, члени обидвох Кос-
мічннх Комісій, ВІЦЄ - ПрЄЗИ-
дент Линдон Б. Джансон та 
інші визначні особистості. Ра-
зом і з Шепердом були при-
сутні і всі інші 6 астронавтів. 
Церемонія передачі Медалі 
Заслуги відбулася в залі „го-
род троянд". Президент ска-
зав, що командор Шеперд і 
інші астронавти с гордістю 
народу. Лет із минулої п'я# 
ниці, що відбувся зі швидкіс-
тю 5.100 миль на годину, с 
ниє лі лом праці численних о-
сіб. „Я хочу висловити в іме-
ні всіх нас велику радість із 
того, що можемо привітати 
тут командора Шеперда". — 
Президент дякував всім за те. 
що прислужилися до цього 
успіху, назвавши по імейі 
працівників Кранової Аеро-
навтичної і Космічної Адиіні-
страції. Кеннеді підкі)еслив. 
що лет командора Шеперда 
відбувся на очах численних 
осіб, серед громадянства, я'ке 
„рішене багато рискувати, а-
ле при тому і багато зиска-

він не змінить давніших пля- ти". 

В АМЕРИЦІ 
# 5-го травня президент Джан зндент Гаррі С. Трумак відана 

Кеннеді підписав з а к о н про чав 77-народини в готелі Мюл 
збільшення мінімальної заро- бан в Кензас Ситі, Мїзурі. Пре-
бітноі платні де ‡І#б за годину' зндент Кеннеді телефонічно пе-
праці Закон обов'язус після 120 реслав Труманові свій привіт І.і 
днів після його пІдпнсання.Пре-1 Білого Дому у Вашингтоні. У 
зндент заявив, що він с вдово- прийнятті взяло коло 200 осіб, 
лений із цього закону, але зало- давніх приятелів колишнього 
вів його поширення на дальші президента, який заявив, що пін 
категорії робітників в найблнж-

збройних сил та лідерів інду 
стрії і торгівлі стейту Ню 
Джерзі тут розпочався в поне. 
ділок 2-го травня двотижнс-
внй Семінар Державної Обо-

ПІ)И' рони, що його ведуть інструк-
тори і старшини армії, авія-
ції, фльотн і морської піхоти 
з Індустріального Коледжу 
Збройних СИЛ у Вашингтоні. 
Цей семінар с одним з чотир-
надцяти, що їх влаштовусть-
ся річно по вибраних містах 
ЗДА. Т. Р. Джовнс, голова ра-
дн директорів фірми Дейст-
роМ, Інк. відкрив нюарський 
семінар від імеин стейтової 
Торговельної Палати, що с 
його спонсором. Серед тих, що 
брали участь у відк'ритті, був 
сенатор Геррисои А. Вілліямс 
з Ню Джерзі, який звернув у-
часникам семінару увагу на 
те. що в теперішніх часах 
треба мати широкий погляд 
на оборону держави і приділя-
ти фонди не лише на ефектив-
ну зброю, але в першій мірі 
на` сильну і розвинену снсте-
му навчання. Завдання і цілі 
Семінару Державної Оборони 
з'ясував комендант Індустрі-
яльного Коледжу Збройних 
Сил, генерал Дж. Б. Манді. 
Він заявив, що Америка і За-
хідній світ вже тепер с в то-
тальному зударі з ворогом — 
міжнародним комунізмом, і 
що треба бути у постійному 
поготівлі. Щодо цілей Семіна-
ру, Манді пояснив, що Інду-
стріяльннн Коледж веде деся-
тимісячні курси у Вашннгто-
ні для вибраних високих ран-
ґою офіцерів збройних сил і 

чих роках. 
# НА оетавній пресовій кои-

ферешиі К е н н е д і заявив, що 
ЗДА не пляяують вишколювати 
кубинських повстанців на тере-
ні тієї країни ані ніде інде „в те-
перішиьому часі". Перед тією 
пресовою конференцією Кенне-
ді прийняв в Білому Домі пре-
зидеита Кубинської Революцій-
ноі Ради д-ра Хозе Міра Кардо-
ну. На конференції обговорюва-
ли справу американської допо-
моги кувииським повстанцям в 
цій країні. 

# 8-го вувия колишній пре-

бажав би собі, щоб люди приг-и 
нили рахувати йому роки. 

ф Колкшбіи Бродкестінґ Сі-
етем пляиус накрзтити фільм із 
експрезндентом Дейвідом Д. Ай-
зенгавером. В тій цілі представ-
ник цісі радіовнсильні відвідас 
А й з є н г авера на його фармі в 
Геттисбурґу. Па., і відбуде з 
ним довше інтервю на тему йо-
го 8-рІчного побуту в ' Білому 
Домі та про завдання президен-
тури. Частини нього 'итервю 
висвітлювані будуть в радіопро-
грамах. а цілість передадуть до 
бібліотеки музею ім. Айзенгаііе-
ра в Абілеиі, Кензас. 

дві групи інструкторів відві 
дують по сім міст ЗДА річно 
зі сконденсованрю програмою 
лекцій на тему державної без-
пеки, включно з виклалмми 
про стан військового поготів-
ля і про нові винаходи в наў-
ці і технології. Семінар по міс. 
тах Америки с відкритиѓ, для о 
фіцерів регулярних формацій 
околиці і тих, що с членами 
резерви, як також вужчого ко-
ла високих урядовців в індусѓ, 
рії і бизнесі.' Ціллю семінарів 
є передапня заслуханих іи-
формацій ширшим колам гро-
мадянства, як також те. 
щоб розвинути поняття співп-
раці між приватною індустрі-
сю і військово - оборонними 
чинниками в державі. Перший 
день семінару включав ілюст-
роваиі лекції про найновіші 
досягнення ЗДА і СССР у ;юс. 
лідах космічних просторів і 
перегляд технологічних иос-
тупів ЗДА. Викладачами Се-
мінару Державної Безпеки в 
Нюарку с два полковники по-
вітряної фльотн, паіковннк 
морської піхоти, два полков-
ники армії, і капітан морської 
фльотн. Всі вони відвідували 
різні частини світу, включно з 
СССР. в яких вони спеціялізу-
ються. У програмі семінару с 
між іншим і обговорення діля. 
нок Східньої Европи. нонево-
лених націй І комунізму. Го-
ловний інструктор папк, Ф. К. 
Пол недавно відвідав Україну 
і у своїх лекціях вживас.дея-
ких зроблених там світлин. У 
списку учасників семінару за-
ресстровані ред. Ростислав Хо-

Імшн. Західньо-німець 
:ий уряд виготовив проект 
одповіді на совстську ноту 
і 17 лютого ц. p., в якій Мос-
:ва, вірна своїй днпломатич-
іій традиції, переплітала за-
шцинки з шаитажеинми по-
`ро.'.амн. Суттю тієї больше-
'.нцької ноти була нропози-
іія повести безпосередні со-
иггсько-західні німецькі пере-
`овори про мировий договір, 
і виразним натяком, що в та-
'ому випадку Західня Німеч-

чина зможе ‚.боронити свої 
інтереси" та зберегти ті інте-
іееп на іе;м-ні Західньоп. 
Берліну. О.щак Москва відра-
.̀у н.інеін'джувала. що вона 
te відступить від принципу 
іідиисання мн))оііих догч)ворір 
І̀} двома Иімеччинамн. себто 
-акі лі ієн на двоподілу Німеч-
л:.чі! Москва сті)ашила За-

легальких прав Заходу, якщо j нчіго світу справ. Дін Расќ -.кі-
СССР захотів би підписати се- торкнув ще раз зпсадничу обо. 
паратний мировий договір із j роннў стратегію ЗДА і їх від-

СССР і західніми велнкодер-
жавамн с спільні інтереси, 
в ім'я котрих західні союзни-
кн Німеччини можуть зради-
ти її. Врешті, московська но-
та застрашувала Західню НІ-
меччнну погрозою, що у ви-
падќу негативної її відповіді 
юна, Москва, підпише з Схід 
ньою Німеччиною сепаратнні. 
мніювий договір з утратою 
Західньою Німеччиною шан-
си боронити своїх інтересів у 
Берліні. Всі ці залнцянки ТІ 
погрози не зробили вражен 
ня на уряд в Бонні. Західні 
Німеччина послідовно спіраг 
свою політику на союзі з За 
ходом і тому не вірить в ус 
иіх інтриг совстської дипло 
матії, наставленої на розсва 
оення всередині союзи о г ( 
бльоку НАТО. Иіклкт від по 
від! Москві розглядають те 
пер у Вашиигтоні, Лондоні й 

'Хідньо-німецькнм сателітом. 
Расќ признав, що у зв'язку а 
останніми деклараціями Хру-
іцова в цій'справі не можна 
виключати, що пізнім літом 
цього року Совсти дійсно та-
кий сепаратний мир з німець-
чими комуністами підпишуть 
Расќ не зайняв рішучого ста-
-ювнща проти того, щоб ні-
мецькі комуністи переводили 
чонтролю руху в прнкордон-
них берлінсько . німецьких 
пунктах, і негайні коментато-
рн пояснили, що Захід толе-
-іуватнме таких контролерів, 
іоќн вони не будуть спутува-
ги руху. Щойно тоді західні 
велнкодержавн вжнлн б усіх 
доступних їм засобів для зля-
маиня такої нової бльокадн 
Берліну. Зрештою, державний 
секретар дав загальний образ 
міжнародної ситуації, зокпе-

ц..пі.-ним до МАТО. Ото ж Дін 
Раѓче запевнив, що ЗДА не 
відкличуть з Квропн ніяких 
своїх війсьќ і не послаблять 
своєї тамошньої ані атомової 
ані конвенціональної збройної 
сили. Конференція НАТО три-
вас від минулого понеділка і 
предбачена до середи 10 трав-
ня ц. р. Проводить їй, в ролі 
господаря, норвежський міиіс-
тер закордонних справ д-р 
Гальвард Лянге. Звідомлення 
склав новий генеральний сек-
оетар д-р Дірќ Стіккер. За 
найпершими коментарями за-
хідньої преси — державний 
секретар Дій Расќ, який впер-
ше виступив на великій захід-
ньо . європейській міжиарод-
ніѓі конференції, зробив на мі-
ністрах союзних з Америкою 
держав надзвичайне позитив-
не враження. 

ІІДИЮ Німеччину, що м'іж J Парижі. _ 

Громада у Филаделфії згадала 
сл. п. Дмитра Галичина Панахидою 

Филаделфія. 
в катедральномі' храмі 
рочного Зачаття та жалобни-
ми сходинами в залі Горожан-
ського Ќлюбу згадала місцева 
Українська Громада сл. п. 
Дмитра Галичина, головного 
предсідника Українського На-
родного Союзу та президента 
Українського К о н г ресового 
Комітету у сороковий день йо-
го смерти минулої суботи, 6-го 
травня. Сл. п. Дмитро Гал.ч-
чин помер в Ню Порќу 26-го 
березня ц. р. після нещасли-
вого випадку, впавши на схо-
дах підземної залізниці. Пана-
хида і сходини у Филаделфії 
минулої суботи відбулися ста-
ранням очолюваинх д-ром Во-

і сходинами 
Панахидою, Українського Народного С^к -̀

Непо-,3У- Відділу ЎЌКомітету та 
Відділу Об'єднання Ѓїўвших 
Вояків Українців в Америці. 
Панахиду підправили парох 
катедрального храму всч. о. 
Петро Липни, всч. о. совітник 
Одекеандер Т р є ш н евськнй. 
всч. о. д-р Ол. Кобрин й всч. о. 
Посип Мартнвюк. Жалобні 
сходини після панахиди від-
крив коротким словом д-р Вол. 
Галан, а після нього промов-
ляли: днр. Іван Поритќо від 
місцевого Відділу УКК, голов-
ні радні УНСоюзу п-ні Оленя 
Штогрнн і Іван ОдежинськиЙ, 
Роман Карбівник, що репре-
зентував старших громадян-
діячів. та секретар Окружного 
Комітету Відділів УНС інж. 

лодимиром Таланом місцевих Іванв Сќіра. Півтори сотні осіб 
Окружного Комітету Відділів взяло участь у цій імпрезі. 

Збагачується український стан посідання 
в ЗДА 

іько-альжирські переговори 
почнуться 20-го травня ц. р. 

П а р и ж . — Французький і повороту їх до Тунісу'та пе-
'імід. запропонував альжир 
ько-арабським націоналістам 
; так званого тимчасового 
уряду Альжнру, що мас свій 
к`ідок в Тунісі, щоб 16 цього 
і'Слця розпочати безпосеред-
іі пе)ччх)вори пію військове 
іеремир'я в Альжіі{)і та про 
-іередумови для тамошнього 
-кгенародного п.іебісцігту. Од-
яак згаданий тимчасовий у-
ряд альжиік`ьких арабів із 
w-вого боку за п і хн і ѓжў вав да-
ту 20 травня ц. р. і Франція 
напевне на це погодиться. За 
причину пересунення араба-
ми терміну на 4 дні дальше 
подають перебування тепер 
в роз'їздах альжнрсько-араб-
ських лідерів і неможливість 

т)еве хепия ними докладних 
нарад, що мусять попередити 
переговори з Францією. Пере-, 
говори будуть вестися, як ра-
ніше визначено, в прнкордон-
йому французько - швайцар-
гькому містечку Езіян-ле Бен. 
ТИМ часом `в Альжнрі поки-
що п)юдовжусться французь-
ко-апабська партизанська вій-
на, У ході тісї війни фран-
nj-.іька артилерія острілюва-
ла арабську оселю Бў Бекер, 
миля в глибині марсчкан-
ської території. Згинув один 
мешканець і другий був ра-
неннґі. але ціле населення 
оселі впало в паніку, лякаю-
чись наїзду французів. Ма-
рокканськнн уряд заклав про-
тн того інциденту протест. 

В Ірані настав новий уряд 
Тегеран. - - Іранський шах'го народного господарства. 

Мохаммед Різа Павелі прті-1 Він оскаржив попередніх пра-
чяв днмісііо уряду Яфара антелій Ірану в прогайнуван-
ІІІаріф-Імамі і призначив но-
зим прем'єром міністі)а фі-
наисів д-р Алі Аміні. Назва-
ний вічірі п)№м'ир був гостію 
атакований за зударн поліції 
і демонструючими вчнтеля-
.ііі, які страіікували задля 
тримання підвишкн платень, 
з студентами, які виступили 

і обороні вчителів. Д-р Алі 
Х.МІКІ, який зобсш'язався скла-
ти новий уряд до п'ятниці 
(ЬОГО тижня, виголосив до 
іханськоіч) на{юду промову 

ні приіюдних іранських джс-
рел прибутків та в легкова-
женні власних гчх;подарських 
законів. Зокрема він закинув 
зловживання численними дер-
жазжнмн урядовцями. Іран 
мас поважні джерела нафти 
і тому він мас природні дані 
на здорову господарку. Іран 
с одним з членів середньо-а-
зійського оборонного пакту 
(СЕАТО) і разом з Пакіста-
ном та Туреччиною творить 
трійцю п)юзахідніх й антисо-

деяких лідерів індугтрії і про-JM'HK від „Свободи" і ред. BOJ 
мислу. Одним з градуантів І Душник від видань УКК А 

Торнада і повені спричинили смерть 
33-ох осіб 

Гаррісон. Аркенсо. - При 
кінці тижня і в неділю в стей-
тах Аркенсо. Мізурі. Кента-
ки і Оклагома бушували жах-
ливі торнада, які на спілку 
зі зливами спричинили вели-
чі матеріяльні втрати на 
смерть понад тридцятьох осіб. 
В Оклагомі число вбитих осіб 
виносить 15. але воно ще мо-
же збільшитися, коли надій-

дуть докладніші звідомлення 
з усіх місцевостей. В стейті 
Аркенсо число вбитих осіб 
дійшло до 6-ох. а в стейті 
Кентаки двоє дітей, поранені 
шклом із розбитих буревієм 
вікон. Одночасно п а д а л и 
сильні дощі, які спричинили 
виливи рік. і внаслідок цього 
життя соток людей с загро-
жене. 

З кожним роком збагачується український стан посідання є 
Америці новими здобутками, новими досягненнями і новими 
будівлями, зокрема церквами, школами і народними домами. 
До великого і багатобічного збагачення українського стану 
посідання в цій країні належатиме й показаний на цій дЬото-
знхмці будинок Молодшого Коледжу (Мснор Джуніор Ко-
ледж) для дівчат, що його ведуть Сестри Василіянки у Факс 
Чсйс у Филаделфії, Врочистість благословення наріжного 
каменя під будову цього коледжу відбудеться в День Матері, 
в найближчу неділю, Ц-го травня, о год. k:i0 по полудні і 
його довершить Преосв. Кир Посиф Шмондюк, адміністратор 
филадслфійської архиспархїі, в сослуженні численного ду-
говснства. Передбачається, що в цих врочистостях візьме 
участь біля 50,000 осіб. Губернатор ПснсилеенІІ прийняв по-
чесне головство Комітету збірки фондів на будову цього ко-
леджу та офіціяльно започаткував збірку, ціллю якої є прид-
оати-потрібних на будову 750.000 долярів. У врочистостях 
візьме участь Впр. Мати Зеновія. головна настоятелька Сес-
тер Васшііянок, що для тієї мети повернулась із Риму. З ба-
гатьох довколишніх, як і віддалених Громад організується 
спеціальні прогулянки тисяч громадян, що бажають бути 
свідками цієї велико% і багатолюдної врочистости, що нею 
буде благословення наріжного каменя нового Коледжу у 

Факс Чейсі в найближчу неділю. 

іерез радіо, вказавши на ду- і встськнх мусульм а н с ь к и х 
ке важку ситуацію ірансько-' країн. 

У СвІТІ 
ф У Лаосі. Камбоджі 1 Пів-

денному В'єтнамі був в мнну-
лому тижні і переводив наради 
л тамошнімн державними мужа-
мн колишній шойоркський гу-
бернатор, колись омбасадор у 
Москві, тепер „амбасадор в роз'-
їздах', Аверелл Гафрнман. До 
Південної Кореї, Японії І на Фор-
иозу виїхав в місії від держав-
ііого департаменту сен. Джан 
Дж. Спаркман. Державний сек-
ретар Дій Расќ відлетів на з'їзд 
міністрів закордонних справ 
НАТО в Осльо. Норвегії, та на 
Женевську конференцію в снра-
ві Ляосу. 

# В столиці Лльжиру, МІСТІ 
тісї самої назви, все ще обов'я-
зус поліційна година від 9-ої 
вечером доS-ox ранку^Військові ю п р и с л у г о к ) „ замку 
стежі в місті і Довкола міста g 0 KlMHaTaMH. в^и а перетаорн-

він, під час обіду, виданого в 
його честь Спілкою англо-аме-
рнкаиської преси, рішуче запе-
речнв будь-яку прнчетність оме-
рикаиських військових чи цн-
вільних чинників з револьтою 
генералів в Альжнрі. Коли ж 
один прнявннй англійський ре-
диктор заявнв, що пресові пліт-
ки про току прнчетність підтрн-
мувало само французьке мініс-
терство закордонних справ, прн-
явннй на тому беккевті пред-
ставннк фронцузькогно уряду 
обурився і хотів вийти, а залії-
шнвся тільки на інтервенцію 
амернквнського амбасадоро. 

В В Англії, в м. Нуль, помер-
ла Мері Вонгем Крісті. вдова у 
віці 9е літ, яка впродовж 34-х 
років мешкала сама одна з не-

пильнують, щоб нікого не було ла"о^рів"вавнсі. щТбуаТвлас-
на вулицях. . , l lScTt0 в р а п д я я звірят, з забо-
` Ш У Парижі американський роною вступу туди будь-кому з-
амбасадор, генерал Джеймс Гей- зовні. 
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Лет v всесвіт 
Лет першого американця у ракеті на 

висоту 115 миль та його щасливи'й поворот 
на Землю у найкращому здоров'ї — цс іе-
торична подія з великими наслідками для 
найближчої майбутності!. Президент Кение-
;ІІ назвав її „межовим стовпом на шляху 
нашого дослідження міжплянетних просто' 
рів". Але цс окреслення скромне в порів-
кянні з голосами сірих осіб „з вулиці", що 
їх оюяували журналісти, з заявами найви-
щвх державних мужів і фахівців різних 
вільних країн. „Признаймо американцям 
заслугу. писав у пс))сдовій статті лондон-
ський „Тайме" — не як суперникам у перс-
гонах з ціллю виграти чи програти, а як 
жертводавцям до скарбниці, яка в остаточ-
ному завершенні буде таки спільною спад-
щнною". Ця спільна спадщина стосується 
цілого людства. І4 коли Гіде про користі то-
го людства, про дійсні осяѓй для бсзсмсрт-
ного люського духа, про иепроминальні 
вартості науки, то і давніші американські 
дослідження міжплянстного обширу, і цей 
останній лет командора Дллена Шспсрда 
куди варткіші за совстські спутніксвї фо-
срверкн і підозрілу абракадабру Гаґаріна. 

.Якщо ми зворушені, — писав великий 
паризький щоденник „Фігаро". — то тому, 
що американці, не маючи звичаю будь-що 
засекречувати, навіть своїх помилок, дозво-
лиля нам простежити мить по митті за тим' 
грандіозним експериментом". „Чому ви ду-
масте, що це такий великий упіх?" -— за-
пнтав журналіст прохожого па вулиці Ню 
Порќу. — „Тому, — відповів прохожий, 
— що мв знасмо напевно, що це —успіх , 
тоді як з совстським астронавтом ми тісї 
певности не масмо. . ." Люди иішохіть по-
рівнюють лети Гаґаріна і Шеперда. Совст-
ська офіційна агенція ТАСС знецінюс амс-
рикаиський осяг, вказуючи на те, що Ше-
лерд не облетів Землі, а, знявшись на .115 
миль вгору, пролетів лише 302 милі від мі-
сця вистрсленяя ракети і осів на морі: що 
совстський „Восток" був „сферичним Ко-
раблем", а американська ракета — тільки 
„капеўлею". Але боьшевики промовчують 
що вони розпочали ракетобудіяництво на 

Концтабори — „могутня зброя 
в боротьбі за комунізм" 
Відзначаючи 49-річчя з дня виходу пср-

шого числа ленінської „Правди", москов-
ська ..Правда", орган Центрального Комѓге-
ту Комуністичної Партії Совстського Сою-
зу. присвятила своє число з 5-го травня ц. 
р. ..дневі совстської 'преси". Озаголовлюю-
ючи передову статтю про значення цісї пре-
сн бундючннм льозунгои: ‚‚Могутня зброя 
в боротьбі за комунізм", совстські пресози-
ки не спостереглися, що цей заголовок 
підходить цілком до вміщеного в цьому ж 
числі ..Правди" і надрукованого дрібним 
друком на 4-ій сторінці широкого повідом-
лспня під назвою „У Президії Верховного 
Ссчсту РСФСР" про притягання до судової 
відповідальносте осіб, які „відмовляються 
від суспільнокорисиої праці І ведуть пара-
зитарний спосіб життя" і про „покарання їх 
засланням та примусовими роботами у 
призначених для цього спеціально місцях". 

Зреферований в цьому повідомленні „у-
каз" Верховного Совсту Російської ОФСР 
про посилення боротьби із „паразитами", 
„неробами" і .‚спекулянтами", який, згідно 
я повідомленням закордонних кореспондент 
тів, мас бути поширеннЃі незабаром па всі 
інші совстські республіки, привертає наново 
зліквідовану буцімто останніми роками „лі-
беральним" режимом Хрущова систему за-
слаиня. примусових робіт і концснтрацій-
нн таборів. Стверджуючи, що в совстському 
суспільстві, по селах і містах, існують ще 
„окремі люди, які вперто не виявляють ба-
жання чесно працювати", згаданий указ 
встановлює для таких „антигромадських 
паразитарних елементів" судові розправи в 
районовнх і міських судах, які матимуть 
право засуджувати їх на заслання протя-
гом від 2 до 5 років, „з конфіскатою майна, 
надбаного нетрудовим шляхом, і з обов'яз-
ковнм притягненням до праці в місці лосе-
лсния". Встановлені указом капи лередбаче-
но, зокрема, для тих, що „влаштовуються 
фіктивно на роботу, але живуть фактично 
з нетрудових прибутків і збагачуються за 
рахунок держави, за рахунок трудящих, а-

п'ять pdKiB раніше від Америки, що дл`л.роз^""60 ж - вУДУ4" ^.лко .м працездатними, не 
витку ракет і застосування їх в сферичному 
обширі {Вони висотують з 200-мільйонового 
населення Совстського Союзу всі соки із 
шкодоюі для найперших його потреб, і най-
головніше — що всі ті зусилля володарів 
Кремлю наставлені на військові та пропа-
; нили пн'і цілі. І хоч уже 26-го серпня 1957-
го рокуї большевикн офіційно проголосили, 
що зони випродукували міжконтинснталь-
ну ракету, а 4-го жовтня вистрелили свого 
першого „Спутніка", від того часу совстсь-
кі ракети служать тільки для застрашупан-
яя та шантажування Заходу, а всі „спут-
піки", „луніки" і „сферичні кораблі" слу-
жать тільки для пропаганди. 

Додатні сторінки американського експе-
рименту, зробленого на очах і під контро-
лею цілого с,віту без уваги на реальну мож-
ливість невдачі, цей суто науковий та спорт-
сменський підхід американської державної 
верхівки і всього народу до цісї проблеми, 
мусять викликати респект в цілого людства.' 
Кожна сяк-так об'єктивна людина муситьба-
чятн різницю між двома світами — большс-
вицьким і американським на -пікомў на-
явному прикладі, як лети в космічний пріь 
стір. І кожний обсерватор мусить доходити 
до висновку.`що в остаточному завершенні 
людство виграє на зусиллях не змовників і 
пропагандистів.- але вчених дослідників і 
популяризатори. До цього остаточного за-
всршення ще далекий шлях. Але амсри-
канська вільна наука, об'сднана в зусил-
лях з вільним промислом, ступас по тому 
шляху стомнлсвнми кроками, ані трохи не 
обнижуючн своїми зусиллями ані життьово-
ѓо рівня американських громадян, ні щораз 
більших соціально - економічних здобутків. 
Цісї правди не всилі закрити большевицькі 
пропаґандивні сатрапи з галасом циркової 
рсклямн. Лет першого американського аст-
ронавта пригадав світові всі ці вартості 
американського піонерського духа ї̀ї амсри-
камської сили, яка є запорукою життя і 
здоров'я світу, а не його загляди. 

працюють взагалі -ніде, займаються забо-
(юненими промислами, приватнопідлрнсм-
ннцькою діяльністю, жебрацтвом, здобува-
ють нетрудові прибутки з експлуатації прн-
ватних авт, використовують найману робіт-
ну силу, отримують нетрудові прибутки з 
дачних і земельних ділянок, займаються 
будуванням домів і дач з допомогою засо-
бів, здобутих нетрудовим шляхом" і т. ін. 
Підлягатимуть передбаченому „указом" по-
каранню також ті колгоспники, які, „кори-
стуючнсь усякими встановленими для них 
полсгшамн, займаються варенням самого-
ну, ведуть паразитарний спосіб життя, під-
ривають трудову дисципліну і тим самим 
завіають шкоду артільному господарству". 
До такого покарання, і то не тільки районо-
вими чи міськими судами, але й скликани-
мн в потребі „громадськими судами" з-по-
між самих робітників чи колгоспників, мо-
жуть бути засуджені особи, які „влаштову-
ютьсл на працю в підприємствах, установах 
чи колгоспах тільки фіктивно, а на ділі зе-
дуг', паразитарний спосіб життя". 

Не зважаючи на ствердження, що йде 
тільки мри „окремі одиинці". прийнято цей 
закон згідно із дальшим ствердженням, у 
висліді' „численних побажану трудящих, 
щоб посилити боротьбу з антигромадськими 
елементами". Цс. як і численні алярми со-
остської преси, друковані останніми роками, 
доводити іцо боротьба з „паразитами" і „не-
робами" буде масовою і що її використає 
режим за Давньою н випробуваною традиці-
сю. з одного боку, для ліквідації опозицій-
них потенціально елементів, а з другого. — 
для мобілізації дешевої робітної сили засла-
ннх в'язнів,. 

Привернення системи заслання, приму-
сової праці і концтаборів в їх'давньому за-
сягу свідчить ще а про те. ЩО „СОЦІАЛІЗМ" 
без цих старих і випробуваних засобів буду-
ватн годі і що саме ця система с кайважлн-
вішою таки „могутньою збросю в боротьбі 
за комунізм". 

ДИПЛОМАТИ - ШПИГУНИ 
Двогодинний, ведений зде-

Зїльща за закрвтимн дверн-
ча, судовий процес в Лондоні, 
V висліді якого засуджено до 
іаш)ищого виміру кари — 42 
юків ув'язнення — бритійсь-
чого' д и п л ом а та Джорджа 
і'менќа за постачання важли-
вих документів Совстам, був 
іругим з черпі впродовж ос-
ганніх двох місяців сенсацій-
ним шпигунським процесом у 
Великій Британії. Якщо ж 
взяти до уваги великі шпй-
гунські афери в тій країні з 
часу закінчення другої сатго-
вої війни — справи Нунна 
Мея, Клавса Фукса, Доналда 
Мекліна і Гю Бирджеса, Ген-
рі Ф. Гавтона і товаришів. — 
то справа Джорджа Блсйка с 
вже п'ятою з черги. 

Афера.:: Джорджа Блейка 
характеристична не. так сво-
сю суттю, бо ж шпигуни бу-
- :н й будуть, як тіш, що наз-
ващій бритійськнй дипломат 
мав можливість протягом по 
сьми років — від 1053 року 
до 1061 р. — активно працю-
ватн для Совстѓа. `постачаючи 
їм. важливі інф'ормації, які 
тільки попали до його рук. не 
викликаючи підозріння ні у 
`своїх зверхників, ні навіть в 
колах військової контррозвід 
кн' і Скотлеид Ярду.. Цим 
справа Блейка нагадўе у вс-
ликій мірі аферу Мекліна і 
Бирджеса, брнтійських дип-
ломатів, службовців Бритій-
ського Закордонного Бюра. 
які довгими роками вели .со-
встську шпигунську роботу 

Джордж Блсйк. 38 років, 
народжений у Голляндїї, син 
бриТІЙСЬКОГО дипломата І ма-
тері голляндського роду, вже 
з молодих літ пізнав багато 
країн Бвропи і.крім англійсь-
кої, опанував добре мови гол-
ляндську, німецьку і фран-
цузьку. Звільнений після за-
кінчення другої світової війни 
з військової служби у фльо-
т5. під час якої він працював 
перекладачем у Гамбургу, 
Блейк зразу ж включився в 
працю бритійського міністер-
ства закордонних справ і вже 
тоді почав з якихось причин 
вивчати російську мову. В 
1050 році він був відрядже-
ний на становище віце - кон-
сула до Сеулу, в Південній 
Кореї, і там був захоплений в 
полон північно - корейськими 
комуністами разом з іншими 
брптіиськнмн дипломатами. 
Звільнено Блейка з полону 
щойно в 1053 році, після чо-
ѓо він вернувся до Англії зно-
ву ж на дипломатичну пра-
цю. і вже тоді, буцімто з вла-
сної опонукн і тільки з ідей-
ного переконання, почав пра-
цювати для Совстів, постача-
ючн їм важливі документи. 
Якогось спеціяльного „про-
мнвання мозку" під час сво-
го перебування в комуністич-
ному полоні, — як заявив 
Зрнтійськнй прем'єр Мекміл-
ієн. -й Блейк не перейшов, 
яле саме в той час, згідно з 
іого зізнаннями, в нього на-
rrynitna „зміна філософіч-
чнх і політичних поглядів", і 
і 1051 році він нібито псіч;-
чонався, що „комуністична 
знстема кіхаіпа і — комунізм 
переможе". Це буцімто спону-
сало Плсйка до шпигунської 
праці в користь Совстів. яку 
чін робив наполегливо нро-
гягом свосї дальиюї діпілома-
гичноі служби на таких важ-
ливих постах, як бритійські 
представництва в ‚Берліні і на 
Середньому Сході. Політич-
ннй матерілл, що його пере-
давав Блейк большсвикам. 
мав таке величезне значення, 
що він практично — за сло-
вами судді лорда Паркера — 
ударсмнював всі політичні й 
дипломатичні заходи Великої 

) Британії супроти Совстського 

Союзу і комуністичної СКС-
пансії у світі. 

Процес Блейка виявляє од-
иу ` причин, чому ті чи інші 
акції і контракції держав ві-
льіюго світу залишаються 
безуспішними і чому Совсти 
випереджають Захід на різ-
ннх ділянках, особливо ж у 
політичній і пропаґанднвнін 
експансії. З другого боку 

афера Блейка доводить, що 
Со`всти мають своїх людей на 
різних важливих становища-х 
у державному апараті захід-
ніх країн, і що оберегтися 
проти цих внутрішніх ШПИ-
гунів тяжко, бо їх повсаджу-
валн большевнки заздалегідь. 
планово і „на довшу мету". 
Всі ці факти вимагають под-
віішої чуиности не тільки у-
рядовнх чинників, але й 
УСЬОГО громадянства. 

ЕКОНОМІЧНИЙ Р03ВИТ0Н ЩОРАЗ 
ПОЛІПШУЄТЬСЯ 

Економічний розгін позна-
чаї гься на щораз нових ді-
ляпках народного господар-
CTVu ЗДА у щораз швидшому 
темпі. Поступове ринкове по-
ліп.псння найвиразніше вид-
но в металюргійній промнс-
ловості: 

Іііс два тижні тому вироб-
ииитво сталі досягнуло щои-
нр 58% свосї технічно - про-
дукц'нШої можливости, а вже 
нині його рівень піднісся до 
64' 

` Запотребування на сталь 
роѓте в автовій, будівельній і 
машиновій індустріях, у про-
дукції металевого ўстатку-
вання. В тяжкій промислово-
сті, загальна вартість замов-
лень і контрактів на 19% бі-
льша від минулорічної. А за-
гальна вартість будівельних 
контрактів зросла майже на 
tV у порівнянні з квітнем 
1960-го року. Збільшилася 
ПРОДУКЦІЯ МІДІ, ЦИНКу, О'МИ. 
зросла фабрикація шкіри, ба-
вопни ' і вовни, досягнувши 
найвищого рівня від травня 
1960-го року. Також ціни на 
ці матеріали зросли до рівня 
травневих цін минулого року. 
Без сумніву, зростання рин-
кових цін на сировину і пів-
фабрнкати с ще одним дока-
зом загального економічного 
розпжу на американському 
ринку. 

Луже важливим мірилом 
господарської погоди с інвес-
тнціі на розбудовў та влаш-
тування підприсмств, які ви-
являють повільний, але по-
CTJ-ПОВИЙ ріст за першу поло-
IHHV 1961-го року. Треба спо-

діп. лн:я. що і в другій поло-
;;пі цього року иадзвнчай-
ного розгону в індустріяль-
них ќапіталовкладах не бў-
де, але вони поволі нароста-
тимуть, запевняючи еконо-
мічну пoпpaвy^ хоч і без 
піпидкого проспсритсту. 

Не зважаючи на тс, ню 
відсоткова .стопа все ще низь-
ка і все ще спадас. тгідприсм-
ці не поспішають із викори-
станяям цісї ситуації, бо ре-
цссія залишила за собою до-
волі багато невикористаної 
технологічно - виробничої мо-
жливости підприсмств. З ро-
стом ринкового запотребу-
вання поодинокі виробничі 
заклади можуть кількісно збі-
.;і.шўпати продукцію в рямах 
існуючих технічних можли-
востей, без якогось нагаль-
ного каліталовкладу. Таке 
повільне й систематичне на-
іюстаннл інвестицій, а згодом 
і економіки, куди нормальні-
шс. 

І ще с один момент, ЯКИЙ 
сповільнюс прогрес економіч-
ної поправп. А саме, ЗИСКИ В 
РІЗНИХ індустріальних ДІЛЯН-
ках. розмірно низькі. Вони 
впали за перше чвертьріччя 
на 189ѓ і тим самим, так би 
мовити, автоматично стриму-
ють капіталіста від надто ско-
рих капіталовкладів. Хоч бў-
ло б зовсім неправильно до-
шукуватися в промислових і 
фінансових колах з цісї прн-
чинн якогось заяепокосння. 
Цілком навпаки. В промисло-
вості — оптимізм і надії, на 
розгін, великі продукційні та 
продажеві можливості і зна-

Іван Струк 

НА СТОРОЖІ ПРАВДИ ПРО УКРАЇНУ 
Наша еміграція мас багато про нас зле пишуть, про нас 

мениті прибутки В ОСІННІХ мі-
сяцях. 

В обличчі ўстабілізованої 
ринкової рівноваги зростає 
оптимізм і в сільському гос-
подарстві, оцій, так би мови 
ти. „хворій" ділянці націона-
льної економіки ЗДА. Фарме-
ри сподіваються, що сложн-
вач збільшить '̀свої видатки 
на харчі та інші продукти 
аґрикультурн, і це принесе 
підвищення цін і прибутків. 
Також збільшені державні 
субсидії на збал я псування 
сільськогосподарських цін 
поліпшують настрої власни-
КІВ фармерСЬКИХ господарств. 
зокрема .молочарських, тва-
ринницькнх і тих. що проду-
кують вовну, кукурудзу, риж. 
земні горіхи та сою. Менший 
оптимізм спостерігасться в д і -
линках вирощування- пшени-
ці. тютюну і овочів, в годівлі 
дробу, а передусім індиків. 

Одначе справи на ривку 
праці складаються вже не 
так корисно. Безробіття, хоч 
дещо спадас в сезоновому ас-
лекті весняних робіт, все ще 
надміру велике. Зрештою. 
цього треба було сподіватись. 
І це підкреслювалося кілько-
ма наворотами в попередніх 
.‚Оглядах". Тож тривають на-
ради над засобами можливої 
ліквідації цього прикрого я-
вища; пропонується держав-
ну підмогу тим промисловим 
районам, що найбільше терп-
лять від безробіття, збільшен-
ня індустріальної ПРОДуКТИВ-
ности і т. ін. Проте, не зва-
жаючи на наполегливі дома-
гаяия робітничих юній, ло-
слідовно відкидається мож-
ливість скорочення годин 
праці, як один із засобів бо-
ротьби з безробіттям. 

Невідрадним явищем на 
ринку праці, зокрема для ін-
тЄресів організованого робіт-
ннцтва, с зростаючий конф-
лікт всередині Американської 
Федерації Праці — Конгресу 
Індустрійиих Організацій. — 
Спочатку провідники обидвох 
„крил" цісї найбільшої робіт-
ннчої організації прнховува-
ли свої непорозуміння від 
зовнішнього світу, але вони 
так загострилися, що їх уже 
годі приховати. 

Конфлікт цей не новий, а. 
так би мовити, традиційний. 
Інтереси кваліфікованого ро-
бітника відмінні від інтересів 
масового некваліфіковаяого 

j індустріяльного робітництва, 
І і на базі розбіжності! цих ін-
тсрссів, як теж амбіцій поодн-
НОКІІХ ' юнійиих провіднії-
КІВ. В 30-ИХ І`онах. В КІНЦІ 
великої економічної депресії, 
прийшло До розламу всереди-
ні Америанської Федерації 
Праці й створення Комгтсту 
Індустрійиих Організацій, по-
тім персназваного на Конгрес 
Індустрійиих Організацій. В 
1955 - 56 роках довершила-
ся злука цих двох федерацій, 
а нині знову може загрожу-

'вати розлам. Ривалізація між 
уніями кваліфікованих робіт-
ників. об'сднаних в крилі А-
мерикаяської Федерації Пра-
ці і очолюваних Джорджом 
Міні, і уніями некваліфікова-
ного промислового робггницт-

;ва 'Об'єднаного в крилі Кон-
Гресу Індустрійиих Організа-

проблем до розп'язання. Од-
ною з них с проблема будів-
ннцтва церков і шкіл, щоб 
наше покоління виховати в 
моральному, релігійному, на-
ціональному і державницько-
му дусі, виховати його у вір-
ності до' У`країни і льояльно-
сті для Америки. 

У своїй нелегкій праці на-
ша еміграція, однак, замало 
присвячує І'ваѓн зовнішньо-
му фронтові, бо політичний і 
науковий світ все ще відно-
снться до України, як до 
‚‚терра ігнота". 

Все. що ми дотепер зроби-
лн, с краплею в морі. Бо ж на 
15-ій Генеральній Асамблеї 
Об'сднаних Націй,-крім Кана-
ди, Філіппін. Австралії і Чілс. 
ніхто більше, з Америкою 
включно, не зайняв виразно-
го. становища в справі поне-
воленнх Росією націй, а Ук-
раїии зокрема. В днпломатич-
ному словнику Америки існус 
тільки ..Раша" або „Совст Ю-
ніон", по енцнклопедіях зна-
ходимо багато перекручених 
фактів про Ўкраївў, в амерн-
канськнх публікаціях і шкі-
лі.них підручннках нас, укра-
їнців, представляють як без-
формну масу, а Україну — як 
інтегральну частину Росії. 

У своїй кількалітній праці 
на зовнішньому, відтинку я 
прийшов до висновку, що не 
американські інтелектуалісти, 
але ми самі вннні в тому, що 

ЦІЙ І очолюваного ВоЛТЄрОМ 
Рутером та Джеймсом Ќері, 
дедалі загострюється. Точка-
ми запального характеру є 
проблеми арбітражу в диску-
сіях між індустрією і робіт-
ництвом, неоднакове настав-
лення до різних законопроск-
тів, різниці` в тактиці оргаиі-
зування робітників, більше 
прихильному ставленні Кой-
ґресу Індустрійиих Організа-
цііі до інтересів муринів, і о-
собисті розходження. Міні 
критику.: Рутера 1 Ќері, а ці 
два закидають Міні протегу-
ваяня- кваліфікованих робіт-
ників. 

Коли б прийшло до розла-
му в цій величезній професій-
ній спілці, то це було б рів-
ночасно заломанням всього 
робітничого фронту, послаб-
ленням'Його солідарности та 
джерелом нових гострих КОН-
фліктів серед .аналогічних 
робітничих спілок. Однак, це 
могло б-бути корисніш з по-
ѓляду загальнонаціонального 
господарського інтересу, бо 
означало б послаблення мо-
нопольного характеру органі-
зованих робітників. 

А коли йде про розвиток 
економічних подій за кордо-
ном, тоді й там і сумно і ве-
село. В Західній Німеччині 
знаменитий економіч. проспе-
ритет спричиняв величезне 
запотребування на робітника, 
а то й дошкульний брак ро-
бітннх рук. Німецькі фабри-
ки працюють тепер ѓа цов-
ннй техиічно-виробннчнй по-
тснціял. Американські кола, 
заінтересовані В розв 'язці ПИ-
тання безробіття, студіюють 
німецьку економіку. 

У Франції повертається го-
сподарський баланс, захнта-
ний подіями в Альжирі. А 
бритійці йдуть далі шляхом 
опортунізму, і ідеологічно, а 
то й економічно котяться в 
провалля. їм понад усе хо-
четься торгувати з СССР. 
Бритійський парлямент через 
альянс правих консерватистів 
і лівих лейбористе рішив всі-
ми засобами змагатися за 
затіснення торговельних вза-
смин з комуно -. совстським 
бльоком. 

ВЃ. Ч. 

АНТІН зіа ік.на 

МИСТЕЦЬКИЙ ТАНОК ЃКУЛЬТУРА 
НА ЕМІГРАЦІЇ 

(2) 
Казати, що цс „низька 

школа", це Не конче мусить 
бути пониженням. Для люди-
н а з ширшим поглядом не 
справи це може бути також 
підкреслюванням істотної су-
ті діяльности Авраменка: без 
нього навіть не можна сер-
йозно думати про українсь-
кнй танок складнішого мн-
стецького порядку. Це — ши-
рока та конечна підстава, як 
народна школа для середньої 
і високої ревіти, а пес ралом 

- для евентуальної саміи-тіи-
ної наукової діяльности. 

В ділянці пісенної культу-
ри ці процеси відбулися в нас 

пспі.іи наі-ро.ма;;итн свої до-
слгн'сннл та успіхи, не раз 
заходили в сліпі вулички. 

На терені Ню Иорку діють 
ще танкові гуртки, очолювані 
Бакндом та Флнсом. Вони ма-
ли куди більше попрацюва-
ти над собою для пі`блічного 
виступу, а їх танці скомпо-
новані на складніших заса-
дах. Користас з цих груп та-
кож переважно молодь вже 
тут роджена, як і неукраїнці. 
що нотрсбуіиті. інанайомпти-
с.я з українським ганцем, чв-
сом навіть для свого njKXJ)c-
сінного вжитку. 

В атмосфері, витвореній са-
рааіше, пішли далі, і . х,оч_мими мистцями в ділянці му-

знкн. малярства і літератури, 
про абсолютну вищість фор-
ми над змістом неможлива 
серйозна дискусія, особливо 
про суто мистецькі змісти. За-
лишасться дискусія про фор-
му. 

Декілька питань завжди 
-̀.п мас. і ти муть СВІЖИХ ВІДПОВІ-
дсй. Чи балетнзація або й ќа-
барстизація українських таи-
ців с оЬормальним мистецьким 
поступом ? Модер'ний мнете-
цький танок на відміну від 
клясичного балету не мас 
тенденції призбирувати та си-
стематизувати формальні за-
соби виразу, — словом, тео-
ретично залишає глядача в 
очіку'ванні все нових і нових, 
на імпровізації опертих мані-
(І)сетаціи мистецьких ВИЯВІВ, 
без нсрсисісгиви ггппрсння 
стилю, аналогічного до кля-
сики. Говорити про більші чи 
менші зовнішні прикмети то-
го чи іншого ми.`тця. більшу 
чи меншу віртуозність кроків 

того чи іншого виконання? 
Формально не багато про що 
в нас залишається для обго-
ворення. 

Не днво. що така поява, 
як група Мойсеева, приго-
ломшус всіх, і ніхто не знає, 
що сказати. Форма '— доеко-
нала. навіть цирк нехай схо-
васться! Хореографічні та 
сценічні ефекти мають у собі 
щось невідхильно - сильне і 
невідоме західній людині, зо-
крема американській. Аджсж 
так багато наших людей без-
застережно орієнтуються на 
американський смак. А в аме-
рикаиських традиціях і прак-
тиці всяке мистецтво підпа-
дас під категорію розвага, 
вартість же розваги мірясть-
ся успіхом - розгол'осом, що 
приносить успіх матсріяль-
ниіі. Отже, мистгцтяу - ириді-
лена роля навіть нижча, як у 
совстській теорії і практиці, 
де мистецтво є „надбудовою 
для класової боротьби". Є, 

щоправда, десь там за катед-
рами університетів та по за-
камарках музеїв теоретики, я-
кі мають такі самі високі по-
нлѓѓя про вагу мистецької ді-
яльностн. як і їх західньо-
європейські колеги. Як писав 
П. Марчснко про ..вічне й 
невмируще в мистецтві Олен-
кн Ґердан - Заклннської". — 
„під певним кутом зору філо-
софія є мистецтвом думання, 
а мистецтво є філософією в 
образі, в емоції, в інтуїції, в 
експресії і Імпресії". Та хто 
знаходить нині час для теорс-
тиків і смак у теоріях? От-
же. при домінуючій на Заході 
формальності є с т є т и ч ного 
споглядання після сов. ми-
стецта лишається враження 
чогось стихійного, майже віра 
п якісь рушійЃѓні сили росій-
ської людини і соввст. спо-
собу життя . . . Жарти і кпи-
ни з ђс мистецтва не є гідною 
противагою і тільки підкре-
с^юють неспроможність його 

критично проаналізувати. А 
саме як розглядати критично 
та ідейно складові елементи і 
цілу систему, то не так воно 
все вже єдино можливе най-
ліпше. 

Наші прихильники та єн-
тузіясти, що їм так заімпо-
нуваа кляснчгий балет і його 
похідні та допоміжні форми, 
мусять собі усвідомити деякі 
речі, а саме, що можна, а чо-
го не можна виразити цією 
системою, які є теоретичні 
можливості для розбудови у-
країнського танкового ми-
етецтва в рямцях цієї системи 
та які практичні можливості 
на неї рівнятися, не кажу на-
віть випереджати? 

Те, що сьогодні звемо кля-
гичним балетом, мало свій 
початок у французьких на-
родних танцях тому кілька 
століть. Перейшли ті танці 
згодом на королівський двір, 
де й набралися цереионіяль-
ностн та вясокої маніраости. 

Згодом під керуванням про-
фесіокалів вдосконалилися, 
підносилися технічно вимоги 
до виконавців, так, що для 
успішної участи в ньому тре-
ба було довголітньої вправи і 
заправи з дитинства. Як за-
кордонна мода, балет був 
плеканий в царській Росії і 
в спадщині дістався больше-
викам. Тепер його плекають 
в чистому й непорушному в н -
ѓляді як найвище національ-
не російське танкове мнстецт-
во. Щоб скрасити якось кол-
госпие життя і виробничу бу-
денщину. початкові балетні 
вправи та виступи удоступ-
нено молоді за залізною за-
вісою навіть на терені райо-
нових осередків, існус мож-
ливість талановитішим під-
тягнутися до обласних, а 
найбільш кваліфікованим по-
пасти у республіканські шко-
лн і навіть у всесоь -зну. На 
таку широку селекцію не мо-
жуть собі дозволитн не ѓілЬ-

замало знають, бо ми замало 
реагуємо на ворожі нам пуб-
лікації в пресі, а головно в 
шкільних підручниках. 

Наша національна честь 
бунтусться, . коли про нас 
світ зле пише, але ми активно 
на це не реагуємо, а коли і є 
яка реакція, то вона спора-
иічна і не масо'ва. 

Що американських інтс-
лсктуаліетів можна переко-
нати. я наведу кілька мар-
кантннх прикладів. 

Коли ‚.Рідерс Дайджест" 
конденсував книжку Нобля і 
викинув українську терміно-
логію, а збоку української 
спільноти посипалися протес-
ти, то славний колумнів Ю-
джін Лайонс написав внаме-
ниту статтю про Україну, я 
якій Хрущова назвав катом 
українського народу. 

Коли інформаційна служба 
при філії УККА у Филадел-
фії за реагувала на ЯЄОб'єк-
ТИВНІ Дані В шкільному ПІД' 
ручнику „Нейборс ін Юре-
жіа", то автор і видавництво 
перепросили, зревідували свов 
становище і описали Ўкраї-
ну окремо і досить правильно. 

Редакція тижневика для 
молоді ..А мери ќєн Обзер-
вер". по кількалітній коитро-
версії з нею. вмістила в най-
НОВІШОМу ЧИСЛІ ману Украі-
ии та образоќ з українського 
життя і `виразно заговорила, 
що Росія — це конгломерат, 
який, складається з 60 націо-
нальностей. 

Щоб осягнути цей скром-
ннй успіх, Інформаційна Слу-
жба кілька років висилала до 
редакції того тижневика,ДОк-
реніск Квортерлі". вислала 
„Історію України" Меншѓа. 
щоденник „Америка" донині 
висилас їй гратісово англо-
мовні числа. Вкінці ми внсла-
ли до редакції протест проти 
затаювання української про-
блеми. В цьому протесті ми 
звернули увагу, що ОН (19-
45 р.) визнали Україну як 
„нешенел степѓ", прийняли її 
в свої члени, і тому є по-
бажаним, щоб „Амернкен Об-
зервер". як едукаіпняий ор-
ган подавав всесторокньо і 
об'єктивно відомості своїм мо-
. І̀  -дим читачам, які -в майбут-
ньому можуть стати амбаса-
дорамн, суспільними та столі-
тнчними провідникамќ Аме-
ки. 

Цих кілька прикладів да-
ють нам до зрозуміння, як ба-
гато можна в тому напрямі 
зробити. 

Ми мусимо в першій мірі 
звернути увагу на пресу для 
молоді і на шкільні підруч-
ники, бо так, як виховається 
амернкаиська молодь, таких 
будемо мати приятелів Ўкраї-
ни. Тому нічого дивного нема 
в тому, що американський 
світ індиферентний для укра-
їнської справи, йде по лінії 
російської політики і науки, 
бо так виховала його амери-
канська школа і шкільні під-
РУЧИИКИ. с и н паровані ПІД 
впливом старої російської є-
міграції і прихильників Ро-
сії. 

УККА, наукові- інституції, 
УНСоюз і інші забезлеченсві 
та політичні організації вида-
лн багато тіублікацій і науко-
ВИХ праць, щоб запізнати світ 
з Україною. І це друковане 
слово зробило велику роботу. 
Публікації і наукові праці в 
чужій мові мають безперечно 
велике значення,, однак, на 
мою думку, ця праця є мен-
ше активного характеру, бо 
чужинець прочитає книжку 
або й ні і відложить її до сво-
сї бібліотеки. Під активною 
реакцією я розумію безпосе-
редніЙ контакт з автором, я-
кнй фальшиво представляє 
Україну, щоб доказати йому 
джерельними фактами, де са-
ме він помиляється. 

Хто мас зайнятися на зов-
нішньому фронті працею в 
спростовуванні фальшивих 
вістей про Україну? 

Це — річ дискусійна. Є го-
лоси, що тою справою повнн-
ні зайнятися наукові інститу-
ції, як найбільш компетентні. 
Однак, з огляду на фінансові 
труднощі, вони не можуть бу-
тн многограннимн, себто ви-
давати наукові праці і займа-
тися спростовулїаннлм фаль-
шивих книжок про Україну. 

Є голоси, щоб для цієї ціпі 
створити Український Публі-
цистично - Науковий Інсти-
тут, . Ця концепція не є зла, 
але, з огляду на потребу до-

(Закінчсння на стор. 4-ІВ) 

ки російські емігрантські ба-
летні групи, але й Королізсь-
кнй Лондонський і Королів-
ський Данськнй балет. Та н 
ЧИ варто ТШС дуже старатися ? 
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Дві індивідуальні виставки в Ню Йорќу: 
Мирош, Гніздовський 

З початком лютого відбула-
ся виставка картин Михайла 
Мироша в Інтернаціональній 
Галери при Медісон Евеню в 
Ню Иорку. Тая. були зібрані 
образи з. кількаДесятнрічного 
періоду творчосте мистця. що 
в них ви .і ції не л ступневий е-
волюціиннй перехід від давні-
шого досить прецизного pea-
ЛІСТНЧНОГО СТИЛЮ до нового, 
більш свобідного і загально-
го, з елементами експресіоніз-
му. Різнородва тематика вис-
тавки обіймає основні діди ма-
лярськоі творчостн, від натю-
рмотів через портрети, красви-
ди, квіти до реалістичних і 
символічних фігурних компо-
знцій. . І 

Хоч інтелектуальна концеп-
ція декількох картин не сто-
їть на висоті техніки, яку мо-
жна назвати бездоганною, то 
живий темперамент і поетич-
на візія промовляють до нас 
переконливо — Із. насичених 
барв, із повних форм людсь-
кого тіла, з темних блискучих 
очей постатей', с щось у цьому 
підході, що нагадўе концеп-
цію давніх настроїв борокко, 
малювання людського тіла, 
як символу повноти і здоро-
в'я, в протиставленні до кон-
цепціі модернізму, що любу-
сться в зображуванні дегсне-
рації н знищення. В змаганні 
до сили виразу Мирош вжи-
вас сильних контрастів тем-
ного і ясного (головно у но-
вих картинах), але темні бар-
ви загально переважають, як 
тсмно-сині, темно - фіялкові, 
переплетені денеде червони-
ми. 

Серед нових картин виріз-
нюються свіжі й зрілі речі 
(як .‚Галовін", „Костюмовнй 
баль"), і теж серед інших не 
раз натрапляємо на иесподі-
вану романтичну концепцію, 
що спонукує нас станути пе-
ред образом („Суєта", „Ме-
дитація"). 

Мирош нераз малює за-
гально вживані в давнішому 
малярстві теми („Сальоме", 
„Земний рай") І цим різнить-

ся від багатьох сучасних 
мистців. які панічно бояться 
всякої традиційної теми в нас-
лідку визнаваних ними модер-
ністичних догм. Як відомо, 
кількість основних можливос-
тей у всякому мистецтві обме-
жена і тому кожний мистець 
з конечностн „позичає" щось 
від інших. Ці позички бува-
ють не тільки тематичні, але 
також технічні й стилістичні. 
Виходячи з цих і подібних 
заложень, треба ствердити, 
що нема абсолютної ориґіна-
льности в мистецтві, але іс-
нўе релятивна оригінальність, 
тобто повість деяких елемен-
тів твору, як вираз індивіду-
альности мнстця. Такої орнѓі-
нальностн не можна відмови-
ти Мирошеві, який і своїм ко-
льоритом і вибором тем спону-
кус нас переживати те, що 
він вложнв у свої візії. 

Декому зробив несподіван-
ку Гніздовський своєю вис-
тавкою, що відбулася в Сел-
пітер Галлері при 57 вулиці в 
Ню Иорку, в лютому ц. р. У 
творчості цього мнстця існує 
еволюція, що виявляється 
змінністю особистого стилю у 
відповідних періодах часу. 
Досі, тобто після періоду його 
модерністичних експериментів 
його стиль характеризувала 
комбінація графічних і ма-
лярських елементів і. велика 
прецизія при рівночасній пло-
скості образу. Б е з у м о в н о 
плоскість малярської структу-
ри стала неначе його догмою. 
Деякі його речі нагадували 
японські дереворити; з них 
бачимо ще декілька на вис-
тавці. як „Водяні лілеї", ‚ДСві-
тучі черешні". Теж і з н а н і 
його сцени а підземної заліз-
ниці належали сюди. І це не 
дивно. Плоскість мас свою іс-
торію, як атрибут модернізму. 
Ще від часів імпресіонізму 
концепція східнього маляреѓ-
ва без тіней і без третього вн-
міру імпонувала західнім мн-
стцям через свою новість і сві-
жість. Але не можна запере-
чити, що ця концепція більш 

І 

Спільне вячене молодечих організацій 
в Дітройті, Миш. 

ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ 
ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 

' Відділ в НЮ ИОРКУ 
— в л а ш т о в у є — 

в суботу, 13-го травня 1961 р. 
в лл.іі ч. 32 УНДому 

при 142 —-'-їм Евеню в Ніо Париў 

„ЖИВУ ГАЗЕТУ" 
такого змісту: 

1. Д-р Мирослав ЦРОКОІ1: ..Українська справа на тлі під-
готовн німецько-совстськоі війни'' і( а псрспсктнвн 20 ро-
ків): 

2. Ред. Ольга КУЗЬМОВИЧ: „Батьки чи діти" (з проб-
лем виховання): 

3. Дир. Посип ГІРНЯК: „Інтуїція Курбаса" — предтеча су-
часиого театру; 

4. Свген ФЕДОРЕНКО: „Пірвані нитки" - - д о проблеми 
еміграції і батьківщини. 

ЗАПИТИ й ДИСКУСІЯ. І 
ПОЧАТОК — в ѓод. 7:30 вечора. 

Усіх заінтересованих до ласкавої участи запрошус 
УПРАВА ВІДДІЛУ ОПВБУ 

№ СУМА в Нюарку 
запрошус на 

10-ті зчерги 
ТРАДИЦІЙНІ ТРАВНЕВІ 

ВЕЧЕРНИЦІ 
що відбудуться 

в суботу, 13-го травня 1961 р. 
ш залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

ори 180 Willknn Sfrcet — NEWARK, N. J-
ПОЧАТОК — в ѓод. 8:00 вечора. 

Орксстра — Б. ГІРНЯКА. 
Аранжер — д-р ВОЛОДИМИР ГУК. 

ВИБІР КОРОЛЕВИ. ЗАЛЯ ДЕКОРОВАНА. 
Вечірній стрій побажаний. 

Ф 
ПРОСИТІіСЯ СВОЄЧАСНО ЗАМОВЛЯТИ СТОЛИКИ. 

Замовляти можна особисто в домівці Осередку, або 
телефонічно Mitchell 2-9502 між год. 7-9 вечора. 

1961 рік позначався гарною 
співпрацею всіх молодечих о-
рганізацій на західній стороні 
великого -. Дітройту. Школа 
Українознавства Кружка „Рі-
дна Школа", Пластпрнят і СУ 
МА „Київ" влаштували спіль-
но новорічну забаву, яка да-
ла повний моральний і мате-
ріяльний успіх. 12 березня, у 
великій залі Українського 
Народного Дому, цілоденна 
парафіяльна школа церкви 
св. Івана, Школа Украінозна-
вства. Осередок СУМА „Ки-
їв', Пласт і МУН влаштували 
спільно вдале свято в покло-
ні Т. Шевченкові. Це перший 
раз в історії Д і т р о й т у всі 
школи і молодечі організації 
з о. парохом, оо. сотрудникн, 
зі своїми сестрами, вчителями 
і виховниками згуртували мо-
лодь для одної виховної цілі; 
Це була гарна подія. Шкода 
тільки, що УККА, який вла-
штовував цього року свято в 
честь Т. Шевченка, не відсту-
пив частини програми для мо-
лоді. Це було б заохотило 
молодь брати участь у святах, 
влаштовуваних старшим гро-
мадянством. 

Ті дві імпрези заохотили 
провідників молодечих орга-
нізацій до дальшої співпраці 
і 23 квітня в залі Політичного 
Ќлюбу прн Сікат, Школа Ук-
раїнознавства, Пластпрнят і 
Осередок СУМА „Київ" влаш-
тувалн спільне Свячене. Час 
підготовки був короткий, але 
програма свята пройшла з 
повним успіхом. Простора за-
ля не могла помістити батьків, 
приятелів і дітей. До матері-
яльної сторінки і програми 
свята вложили всі три орга-

примітивна, як західній прни-
цип тривимірного реалізму. 
Тому вона не може вдержати-
ся на довго в інтелігентного 
мнстця, що приналежннй' до 
традиції Заходу. І Гніздовсь-
кий у своїх найновіших пра-
цях вернувся до майже кля-
сичвого підходу, що характе-
рнзусться повнотою і прецн-
зісю і світлотінною в роді Ре-
мбрандта. Це спонукує мене 
застановитися, чн його попе-
редня модерністична стиліза-
ція не випливала більше із 
суґестТй-мистецького середо-
внща, як із спонтанної духо-
вої потреби. Тнмбільше, що у 
подібному (кляснчному) сти-
лю Гніздовський малював у-
же давніше, на початку своєї 
творчости, і це була його точ-
ка виходу. 

У його міських образах с 
іронічно-крнтичний погляд на 
сучасну змеханізовану циві-
лізацію, підкреслений плос-
кою геометрично - прецизною 
композицією. Але вже у „Ру-
хомих сходах" люди немов о-
живають: крізь мертвоту ста-
ндаризації починає пробива-
тися індивідуальність людсь-
ких облич. В інших образах 
Гніздовський відвертається 
від проблематики міста і ма-
люс живі твори природи: ку-
курудзу на полі, пшеничний 
лан, водяні лілеї, овочі, жіно-
чі портрети. Його твори є ре-
зультатом емоцій, перепуще-
них через спокій філософсь-
кої медитації; звідси глибша 
думка — духове підложжя йо-
го творів. Через те його кар-
тнни стають повніші й доско-
налівіші, бо крім бездоганної 
техніки, орнґіц?уіьного стилю 
і трьох фізичних вимірів., зба-
чуються ще одним виміром — 
духовим. 

Любомнр Кузьма 

нізації багато труду, що дало 
повне вдоволення виконавцям 
і гостям. 

Свято відкрив управитель 
Школи Українознавства І 
Білоус, а проводив дальшою 
частиною голова СУМА п. Е. 
Васнлн на. Дари посвятив і 
виголосив п р о м о в у о. де-
кан В. Яремаќ, а пані зі 
всіх організацій обслужили 
гостей. По перекусці була ко-
ротка, але змістовна пріогра-
ма, яку започаткувала В. Ѓа-
ховська з Юного СУМА, до-
повідцю про великодні звичаї 
в Україні. Доповідь добре оп-
рацьована і гарно виголоше-
на, тому не диво, що зали вис-
лухала її з увагою. Пластун-
ки О. Балтарович, І. Перець-
на і Л. Балтарович віддекля-
мувалн вірші „Весна", ‚Хрис-
тос Воскрес" і „То теж весна", 
а діти Українознавчої Школи 
виконали під проводом вчи-
тельки школи п. С. Лопатяк 
і п. Галі Футала кілька гаті-
лок.. П. Футала дала велику 
поміч школі і навчила стар-
ших дітей кількох ѓдѓілок. Бу-
ли привіти від організацій і 
ліцитація писанок і тортів. По 
закінченню свята ще довго 
гості пригадували собі приго-
ди Великоднях Свят, а діти 
мали розкіш побавитися на 
великій площі Ќлюбу. Госпо-
дарська частина була в руках 
п. Яворівської при помочі ін-
ших пань. Дохід з новорічної 
забави поділено поміж орга-
нізації. а чистий прибуток із 
свята в честь Тараса Шевчен-
ка в сумі $151 переслано на 
будову пам'ятника Шевченко-
ві у Вашингтоні. 

І. Б. 

О Дирекція Університету Ук-
ршіиознавства прк НТІІІ пові-
доиляс, що 17-нй цикл викладів 
відбудеться в суботу, дня 13-го 
травня ц. p., від години 2-ої по 
полудні в домівці НТШ при 
302-304 Вест 13-та вулиця у Ню 
Иорку. У програмі виклади з 
новітньої історії України, літера-
турн. шевченкознавства й етно-
графіі. 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ коштуѓ так 
малої` Брак забезпечення 
коштўе так багато! Забезпе-
чіться в Українськім Народ-
нім Союзі! 

Виховний Семінар для матерей 
у Филаделфїї 

Коли торік Виховна Комі-
сія СФУЖО"̀  у Фнладелфії 
впровадила цю форму днску-
сійних зустрічей, вона споді-
валась цим піднести виховне 
вміння наших матерей. Здава-
лось, участь матерей у Семі-
нарі буде жива й конструк-
тивна і вкінці Семінару матері 
скажіть своє слово. 

Так воно не сталось. Хоч 

конфлікту зі школою ўкраї-
нознавства? Чн можна стосу-
ватн фізичні кари? Вже не 
було безпорадносте ft нарі-
кання у їх словах, а охота шу-
катн виходу в виховннх труд-
нощах 

Ще більше проявилось це 
на другій лекції. Темою її бу-
ло ..Статеве дозрівання моло 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
Џ На, пеховоиі ся. а. В. Чет- тему „Лексичні канадизми в мо. 

Ілл. зібра- ві українців Монтреааю". ДЬіс-

участь матерей у лекціях бу-іДІ"- Доповідав молодий докг 
ла поважна і зацікавлення тор ПСИХОЛОГІЇ Іван Головінеь 

Вечір доповідями велике, проте в 
дискусіях появилась певна па-
сивиість чи навіть охота — 
перекинути труднощі вихо-
вання на школу чи середо ви-
ще. Багато часу зійшло на 
жалях і наріканнях, а не вид-
но було виразної охоти чи 
спромоги побороти всі труд-
иощі. Так немов би матерям 
не стало для цього снаги і си-
ли. 

Тому програму Другого Ви-
ховного Семінара Комісія уп-
лянувала йнакше. Перш усьо-
го скоротила його до трьох 
лекцій (Перший Семінар скла 
дався з шести), щоб уможли-
ватн участь у цілому його 
циклі. А подруге — уложила 
його з тем. що творять пеку-
чі проблеми виховання в ю-
нацькому віці. Тим самим об-
нежила не тільки час тркван-
ня, але й коло матерей. Проб-
леми були актуальні, а допо-
відачамн — відомі ахівці. 

Відкриття відбулось 5 бе-
резня доповіддю и-ні Марії 
Стратіснко. голови Вих. Комі-
сії на тему „Авторитет бать-
ків". Вечором проводила п-ні 
В. Цегельська. вих. референт-
ка Окр. Ради. Ця проблема 
зацікавила матерей, бо прибу-
ло їх доволі багато. Доповід-. 
ннця розгорнула передумови 
цьо̀ го важливого вихованого 
засобу, а саме знання пснхо-
логії дитини, тісний зв'язок 
між батьками і дітьми, погід-
ну родинну атмосферу. Окре-
мо торкнулась кар і нагород, 
що їх так часто невміло зас-
тосовують батьки. Завершила 
цю' доповідь вказівками для 
національного виховання. 

Дискусія виявила зацікав-
лення присутніх. Вона була 
конструктивна тим. що матері 
ставили запити: Як зарадити 
впертості дитини? Як вийти з 

У ВОСЬМУ РІЧНИЦЮ СМЕРХИ 
Незабутнього 

ЧОЛОВІКА, БАТЬКА ft ДІДУСЯ 

сл. п. Василя РАТИЧА 
відправиться 

СЛУЖБА БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
в СУБОТУ, дня І:-;-1 и ТРАВНЯ 1961 р. 

в ѓод. 8:00 рвяку 
в греко-католицькІА церкві Пречистої Діви Марії 

в НЮ БРОИСВИК — 68 Plum Street. 
Цісю дорогою повідомляємо Рідних, Друзів та Знайомих. 

Анна РАТИЧ з родиною 

Ділимося сумною віѓтќою і Рідними І Знайомими, 
п о дня 8-го травня 1961 року, упокоївгя в Возі 

Наш ЩЙЛ"ІИІЖЧМЙ 
МУЖ, ТАТО І Д И Ў Н Ю 

6л. п. Повло Крич#овсьний 
зам. при 181 Bay Street. Jersey City, N. J 

їѓм В П.-;- `шиї п. Західня Україна, Покійний народився 
ііроасявиш 73 роки. 

ПАНАХИДА — у ВІВТОРОК, 9-го ТРАВНЯ 1961 Р-. п 
год. 7:00 веч., в пох. заведенні 1. Ќовальчика в Джерзі Ситі. 

ПОХОІЮН — в СЕРЕДУ. 10-го ТРАВНЯ 1961 року, 
в год. 9:80 ранку, :і того ж :оіведеиня до української кат. 
церкви св. Петра і Павла,, оиі(.ія на цвинтар Holy Cross 
Cemetery^ Arluigtoo, N. J. 

Тяжким горем прибиті: „ . „ . „ , , - . . . 
КАТЕРИНА — дружина: ВЛАДНСІІАВ — сни: 
РОВЕРТ — внук: ГКНОВЕФА — невістка: 
КАТЕРИНА — сестра 

Делеґатура Українського Вільного Університету 
в Америці 

ділиться сумною вісткою, 
що дня 2-го травня 1961 року відійшов у Вічність, 
на 70-му році життя, довголітній професор і ректор 

Українського Вільного Університету 

св. п. проф. д-р ІВАН 
Похорон відбувся в суботу, 6-го травня 1961 р. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ ! 
ДИРЕКЦІЯ І ЧЛЕНИ ДЕ.ШҐАТУРИ УВУ 

МІРЧУК 
у Мюнхені. 

Український Спортовий Ќлюб в Ню йорќу 
— в л а ш т о в у с 

в суботу, 13-го травня 1961 року 
ВЕСНЯНУ 

СПОРТОВУЗАБАВУ 
з нагоди ЗАКІНЧЕННЯ СЕЗОНУ 

в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
в гає ПОРЌУ 

В ПРОГРАМІ: 
1. Вибір КОРОЛЕВОЃ УСК-у на сезон 1961762: 
2. Вибір найпопулярнішого ЗМАГУНА УСК-у в ссл. 1961X62. 
J ПОЧАТОК — в ѓод. 9:00 вечора 

БУФЕТ У ЗАРЯДІ ВШ. ПАНІ. 
Арннжер — д-р ІВАН ССРЛНТ. 

Музика: „АМОГ" Вступ: SZ.5Q 
Дохід призначений на сплачення довгу за спорѓову площу. 

УПРАВА УСК-у 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА кошиця. 

Народі їв ІввирявІ ateal ав 
мішаний, чоловічки 1 жіночні 

хори. 
Повне посмертне андвжня! 

За три збірки ціна н и т е $3.50 
Замовлення сдагві 
- 8 V O B O D A -

Р.О. BOX 346, 
JERSEY CITY 3. N. J. 

киї!. Вечір провадила п-ні 
Марія Стратіснко.Оце дозрі-
вання з'ясовано у трьох пло-
щннах — фізіологічній, пси-
хологічній і суспільній. Зоќре-
ма в двох останніх виринули 
зразу труднощі, що так непо-
коять батьків. Доповідач ко-
ротко з'ясував їх, вказуючи 
на потребу їх ширше переднє-
кўѓувати. 

Дискусія розгорілась. Вона 
перекинулась із проблем доз-
рівання в площину статевого 
освідомлення дітвори й моло-
ді. Чи й коли розказати про 
те дитині? Яких засобів вжи-
вати для того, якими аргумен-
тами послуговуватись? Видно 
було, що ця справа всіх одна-
ково хвилює, і відповіді н по-
ради доповідача траплялн на 
добрий грунт. 

Та пізніш заторкнено також 
проблему дозрівання. Наш те-
перішній світ такий відмінний 
від того, в якому розвивались 
і доростали матері, що в їх 
запитах був страх за їхній 
найбільший скарб, доростаю-
чу молодь. Як загартувати 
молоду душу, як освідомити 
її про загрози, що чигають на 
неї? Як провести її крізь цей, 
для неї, трудний час? 

Знов відповідав прелеґент і 
давав матерям вказівки і по-
ради. Із обміну думок внлони-
лась пропозиція частіше вла-

иінеького у Вяяфілд. 
но за почином пп. Григорія Се 
мочка І В. Музики $40.00. на па-
м'ятник Шевчеакові. Гроші ці 
переслано через адміністрицііо 
„Свободи" і прізвища та по-
жертви жертводавців будуть 
проголошені у свій час в за 
гальному списку пожертв. 

% ііромоці)і Юрін Мирослава 
Левнщького на доктора філосо-
фіі відбулася в суботу, дня` 27 
квітня ц. p., на Монтреальсько-
му університеті. Юрій М. Ле-
вііцький був промований після 
оборони написаної ним праці па 

штовувати такі дискусійні ве-
чорі. в яких матері могли б 
обмінятись своїм досвідом та 
засягнути фахової поради. 

Отже мету Виховного Семі-
нара осягнено! ТЛсї живої у-
части матерей дочекались ми 
аж при кінці другого циклю 
доповідей. ЩОЙНО тоді загово-
рнла вона, як творча сила у 
вихованні і за її бажаннями пі-
де Виховна Комісія СФУЖО. 

Тому найближчим завдан-
ням тепер провести Виховний 
Семінар `для матерей у Ню 
Иорку. Програму його підго-
тувала в порозумінні з Культ. 
Освітньою Юомісісю 8ФУЖО, 
а проведення взяла ва себе 
Окр. Рада оюзу Українок Аме-
рики. Подробиці будуть пода-
ні в пресі. 

Л. Б. 

ладнішия допис про нашого 
молодого науковця І його днсер^ 
тацію буде надрукований згоч 
дом. 

Џ Перша с с р . і м і..шкільна, 
конференція СУСГА в Бялтімоі-
рі відбулася в днях 29 і 30 квіт-
ня ц. p.. з доповідями р . Зінке-
внча. К. Сявчука і Юрія Ча-
псльського. Звідомлення З ЦІСІ 
конференціі, надіслане К. Сав-
чуком. буде надруковане в од-
нимў з дальших чисел „Стобох 
ди". 
` 9 Інститут Мни т і ї й ' ї в в Ца 
уќ у Ню Иорку найменував сво^ 
їм членом молодого українсьг 
кого науковця д-ра Володимира; 
Петрншина. Водночас із цим 
інститут надав д-рові Пвтр'ппяІ' 
нові стипендію на поглиблення 
його наукових студій в ділянці 
теоретичної математики. Шярй 
ше повідомлення про цс буде 
надруковане згодом. 

Џ На Л'иІверситетІ їм. СВ. Пп-
п.и; . -н іч I'M В ( ) . і і п . Н . И . ПО} 
його ведуть Отці Францішкани, 
відбулася в днях 15-го березня 
до 15-го квітня ц. р. внстояка 
українснького мистецтва, влаш-
тована заходами п-ні Вірќ А. 
Томќів, дружини д-ра Богдана 
С. Томкова Звідомлення з цієї 
виставки, надіслане п. Мн.чал-
лом Луцишином, буде надру;;о-
ване пізніше. 

Џ Повтореяия вистава в?сся 
Марійки Підгірянки „В чужомі 
пір'Ѓ' відбулося з повним успн 
у Фнладелфії дня 22-го квітня 
ц. р. Рецензія на цю виставўі 
надіслана проф. Сергієм Краше-
ніішікопим. буде вміщена у 
„Свободі" в одному з пізніших 
чисел. 

Д-р мед. Анатолій ЛИТВАНІВСЬКИЙ 
— повідомляє 

СВОЇХ ПАЦІЄНТІВ ТА ПРИЯТЕЛІВ, 
що в мДсяцІ ЛИПНІ 

ПЕРЕНОСИТЬ 
МЕДИЧНУ. ПРАКТИКУ 

з KINCAID. III. 
до GARY, Ind. — 552 So. Lake Street 

GARY, Ind. 

Головна Управа 
Українського Лікарського Товариства в Америці 

ОЦИМ ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

З'ЇЗД ДЕЛЕГАТІВ УЛ.Т.А. 
(9-ті Загальні Збори У.Л.Т.А.) 

— в і д б у д у т ь с я — . 

в днях 27-го і 2В-Гў травня 1961 р. 
від год. 11:00 перед полуднем 

у ГОТЕЛІ КОММОДОР у НЮ ИОРКУ 

Рссс ТШЩІИ 
(ріг Лексіпґгон Евеню і 42-га вул.) 

учисннків З'ЇЗД}' відбудеться в СЛ'БОТУ, 27-ѓо ЇГЛШІІІ 1061 року, 
в год. 9:00-11:00 ПРІМ`Д полудні'м, там жл. 

ПОРЯДОК НАРАД: 
СУБОТА, 27-го ТРАВНЯ 1961: 

1. Відкриття З'їзду: 
2. Вибір Президії і .'іатвсрдженл порядку ннрпд: 
3. Відчнтання протоколу попереднього З'їзду Делсґитів: 
А. Затвердження новоприйнятих членів; 
3. Вибір Комісій: 

а і. Виборчої, 
б. і Статутової. 
ш. Рс.-юлюцінноі. 

6. Привіти; 
7. Звітування: . 

в і. Голови, 
бі . Делегатів Відділів. 
пі. Редактора ..Лікарського Вісника". 

8. Звіт Контрольної Комісії, дискусія над іпітамн ft уділсннл абсо-
люторії попередній Управі ти рслаіп-ojќmi „Лікарського Місти.а", 

Р. Пллн праці в манЃі% тшн каденції; 
10. Дискусія на теми плинів праці. 

П Е Р Е Р В А 
11. Ухвалення стятутопих змін: 

а`. Зміна назви Товариства, 
б і. Евентуальні інші зміни. 

12. Вибір керівних органів Товариства: 
13. Внески й запити: 
14. Резолюції. 

СУБОТА, 27-го ТРАВНЯ 1961. — год. 8:00 ввечері: 
БЕНКЕТ І РАВТ 
у залі ВЕСТ БАЛЛ ГУМ. 

НЕДІЛЯ, 28-го ТРАВНЯ 1961: 
В ДОМІВЦІ Товариства (Український Інститут Америки, ири І Іст 70 
вул.), п год. 10:30 райку — 
ЗАКІНЧЕННЯ НАРАД І ДІЛОВА КОНФЕРЕНЦІЯ. 

ЗА ГОЛОВНУ УПРАВУ УЛ.Т.А. 
Д-р В. МАКАГУШКЛ, в. р. Д-р І. ЧОЛГАН, в. р. 

голова секретар 

Griffith Auditorium Ж 
605 BROAD STREET — NEWARK. N. J. 

В суботу, 13-го травня 1961 p. 
в ѓод. 5:00 по полудні 

— в і д б у д е т ь с я — 

КОНЦЕРТ ВИЗНАЧНИХ УЧНІВ 
Українського Музичного Інституту 

з НЮАРКУ, ИАССЕПКУ і ФИЛАДЕЛФЇЇ: 
М. ВИННИЦЬКА Г. САҐАТИИ 

Ю. ВОЖАКІВСЬКИИ М. СТАДНИЦЬКА 
А. ВОЖНЩКІ І. СТРОИНИК 

3. ГНАТИЌ В. ТРИТЯК 
Л. МАСЮК О. ЦЕГЕЛЬСЬКА 

О. НАГНИВША М. ЦИБИК 
Л. РУДНИЦЬІСА Л. ЯКОВЕНКО 

ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА БУДОВУ НОВОЇ ЦЕРКВИ 
в НЮАРКУ. 

КВИТКИ: $ЇЛО — учні: 50ц 
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СВОБО, gAj СЕРЕДА, 10-го ТРАВНЯ 19G1 
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Ч. 86. 

СМАЧНОГО! 

Найліпше смакує 
правдива імпортована польська ШИНКА 

# НЕЗРІВНЯНА В СМАКУ . 
t ЕКОНОМІЧНА 
# ХУДА, М'ЯКА І СОЧИСТА 

ВІДВІДАЙТЕ 
THE UNITED STATES WORLD TRADE FAIR 

Польський 
Другий поверх 
Павільйон.. 

Кіоск польської 
шинки. 
Четвертий поверх 

NEW YORK COLISEUM 
віл 3-го до 13-го травня 

аддмя: ВСЕ: шинки 
З ПОЛЬЩІ (І?ОШНІ 

ІЕНАМ! 
ATALANTA — KRAKUS — TALA — РОМ 1 --_ 

з написом "PRODUCT OF POLAND' 

Ніксон діє, як провідник Республіканської 
партії 

Ли Мойн Аиовп. — К о л н т -
нін віце-президент Ричпрд М. 
Ніксон в перших двох днях 
своєї 10-дениої поїздки п о 
З Д А промовллв у Шикагс і в 
Д и Мойні, де відбував також 
і конференції з представі ика-
ми Республіканської партії. 
під час чого він діяв, як про-
відник республіканців. З його 
виступів і з щирого ВІТЧННЯ 
партійними провідниками ко-
лншнього віце-президента і 
невдалого кандидата на пре-
зидента виходить, що рсспуб-
ліканці вважають його за сво-
ѓо ідеолога. Ніксон закликав 
д о скріплення партійної ор-
ганізації в стейтах, бо він пе-
рекононий в тому, що це допо-
можс до виборчого успіху в 

1962-му році. З заяв НІкеоиа 
виходить, щ о новий голова 
Крайового Республіканського 
Комітету, якого мають найме-
нувати, буде його людиною. 
Ніксон хоче мати вплив на 
найменування реслублікансь-
ких кандидати' на різні пости. 
Фермерська політика секрета-
ря рільництва Орвілла Фріме-
на не с добра д л я фармерів, 
які з а два роки так зиеиави-
дять Фрімена, як 'не любили 
республіканського Е з р у Теф-
та Бенсона. Ніксон заявив, що 
З Д А вклали великі інвестиції 
в його особу під час довгої у-
рядової його служби, і тому 
він уважає, щ о повинен заби-
ради голос в публічних спра-
вах. 

До Ляосу прибула міжнародна 
перемирна комісія 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

І! Г Л И !І 
HELP WANTED MALE 

AUTO BODY л FENDER 
MAN, 

мусить мати досиід з добрими 
кваліфікаціями. 5 днів. 40 го-
дин. Мусить говорити по-англ. 
Добра платня, постійна праця. 

KARL'S AUTO BODY 
832 Scarsdale Avenue 

Scarsdale, N. Y. , 
Tel.: SC S-4554 or SC 5-2220 

WEAVERS 
W-S L O O M S 

OBORGE MABBET A SONS 
PLYMOUTH, Masfc— 

Pilgrim 6-0640 

Щ А Д Г Т Ь У Л Е Г Ќ Ш І СПОСІБ. 

В Ў П Ў І Ѓ Ѓ К СВОЇ В О Н Д И 

Ч Е Р Е З П Е И Р О Л С Е Н В Ш Г О 

В П Р А Ц Я 9 
a. HELP WANTED FEMALE.а 

В і'чч-іц. а Ю-.іІтньоіо донькою 
пошукує 

Ж І Н К У , 
лі:а хотіла б зайнятись домом. 
а головно нихонаішям мосі доч-
ки в уіфаїнському досі. Тому, 
що мою бизиес, перебуваю рід-
ко в дома. За добре виховання 
мос.ї дитини жінка одержа-
ла б добру нагороду. Заінтере-
совяннх прошу писати на адре-

су мого кузина: 
J. D. PETRACZEK4 

364 Maud Street 
London, Ont. Canada 

М Е Ш К А Н Н Я 

BUT UJL SAVINGS BONTO 

6-кімн. МЕШКАННЯ 
вже до ВІШАПМУ 

від 15-го травня ц. р. 
Великі снітні кімнати на перцю-
му поиерсі. 2 блмжн під Зооло-
гічиого городу на Бронксі. Заін-
тересоианнх проситься кликати: 

Тії.: ГО 7-0533 

PEAL ESTATE 

- ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
БЕЗКОШТОВНІ. ФАХОВІ ПОРАДИ. 

українське бюро на Квінсі, яке не штшшт^тя 

коштів за оформлення мортґеджів. 
На цьогорічний весняний сезон, мя приготовжлм вай-

набір ДОМІВ, у всіх околицях. 
Цього тижня ми пропояусмо оглянута такі дома: 

JAMAICA HILL — 2-род., мур. дім, як новий. 5 і З% кімн., 
гарна, викінчена пивниця, гараж, город. Ціна $28,750. 

WOODSIDE — 2-род. мур. дім, з гаражем, 1 бдьок сабвей, 
б і б кімнат. Ціна $24.500. 

ASTORIA — в-род. мур. дім., мешкання по 5 баќсових кім-
нат, рент $4,020, коло сабвею. Ціна $31,000. 

RICHMOND HILL — 1-род. дім, 5 кімнат і гараж — $11,500. 
Звертайтеся тільки до української фірма: 

UNITED REAL ESTATE CO. 
В. КУЗЬМИНСЬКИЙ 

170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, L. L 
Tel.: OL 8-6330 

Найкращий подарунок 

Ц иа ЎРОДИНИ 

на ІМЕНИНИ 
— ЦЕ — 

ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ 
, SHEVCHENKO'S THOUGHTS AND LYRICS 

ДВОМОВНЕ ВИДАННЯ: 
поезії в українському оригіналі иа паристих сторонах, 

л на непаристих — в англійському перекладі. 
Гарний формат, иа доброму папері, сторін — 111. 

ЦША: в твердій оправі — дол. 1.50 
в м'якій оправі — дол. 1.00 

Замовлення слати: 
S V O B O D A 

р . О. Box 34 б — Jersey City, N. J. 

АПЛІКАЦІЇ ш ^^"^ 
К У Р С И 

УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАПИ т в о г о НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на „С О Ю З І В Ц I " — в Керговкоов, Н. Н. 
від 6-го до 30-го серпня 1961 

Віснціян. — Сюди прибула 
в понеділок дня 8 травня ц. р. 
міжнародна перемирна комі-
сія, що її завданням буде наг-
л я д і контроля над дотрнман-
ням умов припинення зброй-
них дій, встановленого в се-
реду минулого тижня. Комі-
сія. яка складається з пред-
ставників Канади, Польщі й 
Індії і яку очолюс один з реп-
резентантів Індії, розділнла-
ся під час свого перебування 
в Сайгоні на дві групи. Одна 
з цих груп під проводом Са 

марендраната Сена прибула 
д о Вснціяну і д р у г а виїхала 
д о Ксіснхуангу, столиці про-
комуністнчних і невтралістнч-
них збройних сил. Голову ко-
місії Сена й Інших членів лер-
шої групи вітав иа летовнщі 
у Всиціяні міністер інформа-
ції у правому уряді, щ о його 
очолюс князь Боўн Ум, Сен 
висловив сподівання, що всі 
чинники в Ляосі будуть спів-
працювати з комісією і допо-
можуть виконати поставлене 
їй завдання. 

Австралійські українці та австралійські 
бушмени 

І тих і тих жителів у тепе-
рішній Австралії показав ќі ' 
кооператор Яр. Кулинич засо-
бом кольорового фільму в 
студії Василя Авраменка 12 
Ст. Маркс Плейс, Н ю Иорк, 
r p ^ i зацікавлених інтересан-
тш українського і неукраїн-
ського походження. Черго-
вість в наголовку відповідає 
показуванні тих жителів на 
фільмі, а не хронологічнонму 
заселенні п'ятого континенту. 

Як у калейдоскопі міняють-
ся образи з життя українців у 
розсіянні по всій Австралії, ба 
навіть на Тасманії. Церковно 
і національно святочні сцени 
переплітаються з організацій-
ними і будневими, хорові з 
танковими. Навіть без особли-
внх пояснень знавця україн-
ського жнття-буття на тому 
континентальному острові ра-
зом із Тасманією глядач від-
чувас скнтальчу спільноту, 
веспотворену ані обрядовим, 
ані партійним розбратом. 

Картини зі святкування Ро-
ковнк Гетьмана Івана Мазепи, 
або з пластунського і студент-
ського руху, хорів і танків, як 
і Великодніх Свят в обидвох 
обрядах — інакше витляда-

ють в порівнянні з такими ж 
у всіх інших скупченнях ук-
раїнськнх скитальців, Доку-
ментальний фільм про жнття-
буття первісних і справжніх 
австралійців, званих бушме-
намн, — є уніќатом. Варто по-
дивитнся на фільм, не тільки 
ради чітко висвітлених обра-
зів природи і людей і з спосо-
бом життя малощо н е камін-
ної доби, але щ е й тому, що 
цей фільм зреалізував укра-
їнець. як кінооператор і укра-
їнець як мистець-маляр, який 
заприязнився із малярсько-
мистецькнм феноменом серед 
бушменів, і через нього зі са` 
мнми бушменами.-1 то якраз 
на пару тижнів перед смертю 
того феномена. t' - . 

Цей фільм є надзвичайно 
цікавий і повчальний не тіль-
ки для шукачів екзотичних 
подразнень ока Й уяви, але й 
для глядачів зі зацікавленням 
в біології, антропології, соціо-
логії, ботанікн та змін в прн-
родД землі, І життя на ній, і 
матеріального і духового. Ио-
го не опишеш як слід. Його 
треба побачити. 

В. Імк`аренко-Косарепячі 

НА СТОРОЖІ ПРАВДИ ПРО УКРАЇНУ 
(Закінчення зі n o p . 2-ої) 

І 

Івга 
Адреса 
Ви Член УНСоюзу, Відд. 
8аааая української мовн: — добре; еаабе; дўам 

Залучаю ва рахунок 
(Павв ММИ ЌЃВСІВ В $120.00. 

снть великого фінансового 
вкладу, цей Інститут мас малі 
шанси на успіх. А поза тим 
навіть якби постала така ін-
ституція з оплачуваними пра-
цівниками, які 'виключно заіі-
малнся б спростовуванням 
фальшивих вістей про Украї-
ну, то два чи й десять пра-
цівників не вив'язалися б із 
свого завдання, бо лявѓна фа-
льшивих публікацій суне з 
щораз більшим розгоном. 

Зрештою, с при Централі 
У`ККА Комісія публікацій та 
інформацій, яка в міру фі-
нансавих засобів видає англо-
мовні, публікації. Ця Комісія 
могла б зайнятися і спросто-
вуваяиям фальшивих кни-
жок про Україну, коли б на 
це знайшлося більше фондів. 

А тим часом, поки знай-
дуться спецДяльні фонди і 

наукові інституції розвинуть 
працю спростовування фаль-
шивих вістей про Україну на 
більшу скалю, ми новинќі 
вже організувати комісії чи 
інформаційні служби по фі-
ліях УККА чи оазах україн-
ських середовшц. Вовн мо-
жуть стати допоміжним фах-
тором наукових товариств. 
авангардом на найбільш заѓ 
гроженому фронті Інтеліґент-
них сил є в нас багато, аби 
зрозуміння безмірно велнчез-
ної ваги і значення праці а 
сп ростувуванні фальшу про 
Україну. 

Ми маємо багато доказів, 
що ве тільки компетентні 
чинники, люди з вищою осві-
тою, але я бятькн та шкільна 
молодь причиняються у велн-
кій мірі до правильного трак-

СОЮЗОВЩ! Ваш Відділ Ук-
рашського Народного Союзу це 
Ваша родина. Ваша вужча гро-
уада. Ваша установа! Місячні 
чн річні, як і кожні Інші збори 
Вашого Відділу иирішують ва-
.і:лнііі справи, що иід`юсятьс)і 
до Вас особисто, до Вашої родн-
на і Вашої спільноти. Тому, Ва-
ша участь у цих зборах мусить 
бути обов'ягжова, бо вона с у 
Вашому иая-.сращому інтересі! 
То ж прнходггь усі на збори 
свого Відділу та спільно, всісю 
громадою, подбайте про спільну 
кращу долю. На місячні зборя 
обов'язково прнносіть с в о ї 
вкладки і вкладќові книжечки, 
вирівнюйте всі свої організацій-
ні зобов'язання та вимагайте 
цього від Інших. На річних збо-
рах подбайте, щоб Ваш Відділ 
мав найкращу Управу 1 самі не 
відмовляйтесь від обов'язків 
урядовця, якщо Вам такі обо-
в'язки повірять члени. На збори 
прнходіть точно! В Украінсь-
кому Народному Союзі наша 
будучність! 

У ввМлвжчому часі аідбу-дуться зборе: 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

ЧЕТВЕР, 
11-го ТРАВНЯ 1961: 

РОЧЕСТЕР, іЃ. п. Місячні 
Збори Українського Народ-
ного Дому, Відд. зів, в ѓод. 
ѓод. 8:00 вечером. — Управа. 

' П'ЯТНИЦЯ, 
12-го 'ГРАННЯ 1961: 

ІНОДІ'Ќ. Н. Дж. — Місячи. 
Збори Т-ва „Запорозька Січ", 
Відд. 371. в ѓод, 8:00 веч.. в 
Січовій залі. — Ю. Вараиюк, 
секр. 

ІІКРТ АМВОН, Н. Дж. — Мі-
сячні Збори Т-ва „Запорозь-
ќа Січ", Відд. 156, в залі УН-
Дому, при 700 Стейт вул., в 
ѓод, 7:00 веч. — І. Вудняк. 
секр. 

СУБОТА, 
lS-ro ТРАВНЯ 1961: 

. и н д к н . н. Дас — Місячні 
Збори Т-ва ім. І. Франка, Від. 
306, точно в ѓод. 7:30 веч., у 
Стефана Берези, при 610 Von 
Bueron Ave. — А. Андрійців. 
секр. 

В СПРАВІ 

СЕКРЕТАРСЬКО - ОРГАНІЗАЦІЙНОГО 
КУРСУ 

на Союзівці 
Успіх мвнулорічного курсу спонукус Екзеку-

тиву УНСоюзу повторити його в 1961 році. Цього-
річвий секретарсько-організанційний курс УНСо-
юзу відбудеться на Союзівці, Кергонксон, Н. И. 
в часі 

від 17-го до 23-го червня 1961 р. 
Початок курсу: 

в СУБОТУ, 17-го ЧЕРВНЯ 1961 року 
в ѓод. 3:00 по полудні; 

а закінчення: 
в П'ЯТНИЦЮ. 23-го ЧЕРВНЯ 1961 року 
в год. і ІІ.ОО ранку. 

Участь в курсі можуть взяти секретарі та органіаато-
ри УНСоюяу я особи, які зобов'яжуться стати оргаиізато-
рами. 

Приміщення, харч, та нппчзння иа курсі с ВЕЗПЛАТ-
НІ. Кошти доїзду оплачують самі курсанти. Родини кур-
сантів можуть знайти в тому часі приміщення на Союзів-
ці. по зниженій ціні. 

Зголошеиня слід слати до 20-го травня к. р. до 
ГОЛОВНОЇ КАНЦЕЛЯРП УНСОЮЗУ 

при 81-83 Grand Street — Jersey City з, N. J. 
ЕКЗЕКУТНВА УНСОЮЗУ 

шѓАітмікт`яоаі 
48 Е. 7th St 

ГеІ.: OR 3-3550 New York City 
НОВІ МАТЕРІЯЛІ! 

для вишивання, взорн, нитки 
DMG. 

В Л К А Ц І І 

В околиці українських осель 
СОЮЗІВКИ.та СУМШКН, 
над озером відкривасться 

модерні, }зольовані 
ВАКАЦІЙШ 

^ПРИМІЩЕННЯ 
Приміщення складаються із 
спальні, ќ}'хні і лазнячки (ван-

на і душ). — Адреса: 
В. М. SAWCZUK 

Ellenville, N. Y.. Box 60 
Tel.: Ellenville 841 R) 

Дзвонити в Ню Норку, після 
6:00. ѓод. вечора: WE 3-6082 

КШІЖКИ 

u-ц-я-Д)-ді- ц-ц .и.іь ^̂ -ц-̂ v-цлl-icзâ я̂ : 
W^^JfJf^Jf^'^'J^^ 

Головна Канцелярія в порозумінні 
з Канадійською Канцелярією УНСоюзу 

— с к л и к а ю т ь 

НЮ ПОРК. Н. И. — Місячні 
Збори Відд. 204, в год. 7:00 
веч., в залі УНДому, при і to 
2-га Еве., ч. залі 25 — В. Га-
сій, СЄКр. 

НЮАРК, Н. Дж. — Збори Т-ва 
їм. М. Грушевського, Відд. 
219, в год. 7:00 веч.. при 675 
So. 19th St. М. Т. Юров. 
секр. 

ЧЕСГГЕР, Па. — Місячні Збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка. Відд. 
156, точно в ѓод. 7:30 веч., в 
Громадському Домі. — В. Но-
аак, секр. 

#ИЛАДЕЛФІЯ. Па. — Звичай-
НІ Місячні Збори Т-ва „Мнр", 
Відд. 324. — 1. Струк, секр. 

пгакАго — пгедЕнь, ілл. — 
Місячні Збори В-ва св. an. 
Петра І Павла. Відд. 220. в 
год. 7:30 веч.. в парохіяльн)й 
залі, при 4950 Полайна пул. 
На порядку нарад: cnjhtaa 
50-літиього Ювілею. Гр. 
Гараснм, секр. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Ввсокошаловвнх ваших Клієнтів, українські 

Установи і Організації, які мають заборгувая-
ня у „СВОБОДІ" з титулу своїх оголошень, 
просимо ВИРІВНЯТИ ЯКНАЙСКОРІШЕ свої 

зобов'язання. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

тування української пробле-
MB. 

Діяльність Інформаційної 
Служби, як автономного тіла 
лід патронатом філії УККА в 
Филадслфії, яка впродовж не-
пов::нх двох років свого існу-
ваі...:і зреферувала три шкі-
льні підручники, одну пугЗлі-
кацію і тижневик „Америкен 
Обзервер" з позитивним ви-
слідом. с найкращим доказом, 
як багато можна зробити і 
без спеціяльної фінансової 
помочі УККА чн української 
громади. 

Нашими національними ім-
презамя, ювілеями, люксусо-
внмя бенкетами та забавами 
ие переконасмо світ в слуш-
иості нашої' справи. Нам тре-
б а фактів, наукових праць, 
треба кинутися у вир бороть-
бк з авторами, які свідомо чи 
несвідомо фальшують нашу 
історію і культуру. 

на неділю, 14-го травня 1961 р. 
в год. 2:80 по полудні 

в залі УНО — прн 297 College Street 
в ТОРОНП, Оят. 

О С Н О В У Ю Ч І ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
участь в яких повинні взяти Представники, Відділові 

Урядовці та Конвенційні Делегати таких Відділів 
УНСоюзу: 

49, 418, 432, 440, 469, 478, 480 — в Т О Р О Н П 
466 в БРЕНТФОРДІ 
461 в КРОВЛЕНДІ 
451 в ГРИМСБІ 
458 у ГАШЛТОНІ 
486 в KF1EHEP 
460 в ЛОНДОНІ 

470 в ЛОНҐ Б Р Е Н Ч _ 
468 в НАЯГАРА ов Л Е Я Ќ 
464 в ОІІІАВІ 
427 у СТ. КЌТРИНС 
449 у ВОТЕРФОРДІ 

НА ПОРЯДЎ НАРАД: 
1. Заснування Окружного Комітету Відділів УНСоюзу: 
2. Вибір Окружної Управи та Контрольно! Комісії; 
Я. Пошанування пам'пті Покійного Предсідннка УНСоюзу 

6л. п. ДМИТРА ГАЛИЧИНА: 
4. Організаційні справи. в 

Участь у нарадах візьмуть: 
іиж. Володимир КОССАР — гол. контролер і дн-

ректор Канадійської Канцелярії; 
Богдан ЗОРИЧ — гол. радний УНС і екзекутвв-

ннй секретар Канадійської Канцелярії. 
0 

НА ЗБОРИ ЗАПРОШЕНЕ ТЕЖ Ш И Р Ш Е УКРАЇНСЬКЕ 
ГРОМАДЯНСТВО ТОРОНТА И ОКОЛИЦІ. 

X О Ч КТ Е ЗНАТИ, 
як жевріла Іскра українсько 
свідомічггя D другій ПОЛОВШІ 
минулого віку 1 як народжу-
валася та сила, яка збудува-
ла Українську Державу, — 

то чнтаАте: 

НІ! 
BBJ 

СВГЕІІА ЧИКАЛЕНКА 
Цю велику яљ 50-4 ст. КНЖІЛ-

чнтасться земов цікаву оо-
вість. 

ЦІИв ІІЯМН 
Залослііти а: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

` і -

У НАШІЙ КНИГАРНІ 
можна набути 

Проф. В. КАТРАНА: 

ГРАМАТИКА 
української мови 

Фонетика І морфологів 
Видання: Мангайм 1946. 

Ціна — $1.60 
"S V О'В О D А н 

зі-зз Qnuid Street 
JERSEY CITY, N. j . 

t 
Посмертна згадка 

^шт^шшшш^ш^^^^лгяпп 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ — НЕ СУТО ДЕМОКРА-
ТИЧНА УКРАШСЬКА БРАТСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ. СТАТИ П 
ЧЛЕНОМ — ЦЕ НЕ ТІЛЬКИ ЗАБЕЗПЕЧИТИ СЕБЕ І ВАШИХ 
РІДНИХ МАТЕРІАЛЬНО. ЦЕ ЗНАЧИТЬ ВЎЃИ СПІВВЛЛСНП-
КОМ ЙОГО НАДБАНЬ І ВИБИРАТИ. ЧИ БУТИ ВИБРАНИМ 

В НОГО КЕРІВНІ ОРГАНИ. 

„СОЮЗІВНА" 
ОСЕЛЯ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
в КЕРГОНКСОН, Н. Н. 

приймає вписи 
ДГГЕП — у віці від 7 До 11 років 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
— ика триватиме — 

1 для ДІВЧАТ — 
^ від' 24-го червня до 15-го липня 
І для ХЛОПЦІВ — 

від 16-го липня до 6-го серпня. 
0 

По ближчі Інформації та за аплікаціями д о виповнення, 
прошу зголошуватись иа адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Tel.: Kerhonkson 5641 Kerhonkson. N. `У. 

Тсюдор ШМАИДЕЛ. — 
286 Відд. УНСоюзу в.Джерзі 
Ситі, помер 6-го травня 1661 
року. Покійний; народ. 1894 р. 
в Завадќа Рямаповська, поа. 
Сяніќ, Зах. Україна. :t:i.ш-
шяв у смутку дружину ТО і- -
ТИПУ, І ііиіі:: Іп.піл, ВаСЯЛЯ. 

" Михайла, Володямнра І Пет-
ра, доігмш: Анну Флюд, Ма^ 
рію Вршт. Аллу Евіс та 16 
пнукіп. D M ОрОН — у 11 і І' т п -
рок, 9-го травня 1661 p., на 
цвніггар Holy Cross Cemetery. 
Вічка Йому Пам'ять! 

В. Хвляк, еекр. 

Lytwyn fi. Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Servicea Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTGN, N. J. 

ESsex 5-5555 

^ 
Петро ЯРЕМА 

у ќ ѓ . П0ГРЕБНИК 
Займається похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплшдя до ў ж ќу 

ДАРОМ. 

Peter Jareim 
.129 EAST 7th STREE1 

N E W YORK, N . Y . 
Tel.: ORchard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 4642. Зустріч Із Ломеросм! 

TWtZAN 6AWB THi ВЖГП-Е 
CHALLUMGE СУ ТИЃ B U U . APg. 

IN Щ TRACKS WE SPW Aactrr4 

Пан джунглів вибіг на га-
ляввну і побачив скуйовдже-
ного Помероя, як він біг в на-
прямі проваля. 

Тарзан видав бойовий вик` 

лнк самця мавп. 

Потворний крик затримав 
І love роя на Лого бігу. Він на-

.пружився в недовір'ї з внба-
лушеялмнвчима. Ви! 


